

विपक्ष कट मनी की व्यवस्था चाहता है, चुनावी बांड को लेकर अमित शाह का राहुल गांधी पर वार

एजेंसी। नई दिल्ली केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आलोचना करते हुए कहा कि वे यही चाहते हैं। बीजेपी नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने एक निजी मीडिया को दिए साक्षात्कार में इलेक्टोरल बॉन्ड को लेकर अपना पक्ष रखा। चुनावी बांड पर भारत के सर्वोच्च न्यायालय ने जो भी निर्णय दिया है, वह फ़ैसले का स्वागत करता हूँ। मेरी व्यक्तिगत राय है कि चुनावी बांड से काला धन खत्म होना होगा। लेकिन अब इस फ़ैसले से चुनाव के दौरान काले धन का प्रभाव बढ़ जाएगा। राहुल गांधी के नेतृत्व वाली भारत अघाड़ी इसके खिलाफ थी। केंद्रीय गृह



मंत्री अमित शाह ने आलोचना करते हुए कहा कि वे यही चाहते हैं। बीजेपी नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने एक निजी मीडिया को दिए साक्षात्कार में इलेक्टोरल बॉन्ड को लेकर अपना पक्ष रखा। पहले क्या हो रहा था, पैसा नकद के रूप में आ रहा था। अगर किसी को 1500 रुपये का फंड दिया जाता

था तो 1400 रुपये स्विस बैंक में जमा करा दिए जाते थे और 100 रुपये अपने पास रख लिए जाते थे। बाद में बांड आने के बाद क्या हुआ, पार्टी को पता चला कि उसे कितना फंड मिला, पैसा खाते में जमा कर दिया गया। लेकिन राहुल गांधी पुराना तरीका चाहते हैं। इसलिए पार्टी को फंड मिले या न मिले, चुनाव में पैसा खर्च न हो तो भी ठीक है, लेकिन पैसा उनके परिवार के पास जाना चाहिए। इसके लिए मोदी चुनावी बांड लेकर आये थे। 2014 में हमारी पार्टी में 81 फीसदी फंडिंग केश में थी। खाते में कोई 20 हजार रुपये भी जमा कर रहा था। 2018 में यही अनुपात 17 फीसदी हो गया।

लोकसभा चुनाव जारी हुई निर्वाचन की अधिसूचना, पहले दिन यूपी में किसी भी प्रत्याशी ने नहीं किया नामांकन

लखनऊ लोकसभा के पहले चरण के मतदान के लिए बुधवार को अधिसूचना जारी हो गई। प्रदेश की आठ सीटों में पहले चरण में मतदान होना है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि लोकसभा चुनाव के प्रथम चरण में प्रदेश की आठ सीटों के लिए बुधवार को निर्वाचन की अधिसूचना जारी हो गई। इसके साथ ही नामांकन प्रक्रिया भी शुरू हो गई, हालांकि पहले दिन किसी भी सीट पर नामांकन पत्र दाखिल नहीं किया गया (उन्होंने बताया कि पहले चरण में सहारनपुर, कैराना, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, नगीना, मुरादाबाद, रामपुर व पीलीभीत में चुनाव होना है। इनमें से सात

सामान्य श्रेणी, जबकि नगीना अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित है। इन सीटों पर नामांकन दाखिल करने की अंतिम तिथि 27 मार्च है। नामांकन पत्रों की जांच 28 मार्च को होगी। वहीं 30 मार्च को नाम वापसी की अंतिम तिथि निर्धारित है। पहले चरण का मतदान 19 अप्रैल को संपन्न होगा। पहले चरण की आठ सीटों में कुल 1.43 करोड़ मतदाता हैं, जिनमें 76.23 लाख पुरुष, 67.14 लाख महिला तथा 824 थर्ड जेंडर हैं। इन निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 7693 मतदान केंद्र तथा 14844 मतदेय स्थल हैं। लोकदल के अध्यक्ष सुनील सिंह ने प्रेसवार्ता में कहा है कि इंडिया गठबंधन को कि देश बचाने के लिए लोकदल



गए हैं। रातोद और चौधरी चरण सिंह के नाम का प्रयोग कर रहे लोग भाजपा के साथ गए हैं। यह देश को बचाने का आखिरी चुनाव है। अगर इस चुनाव में एनडीए गठबंधन 400 पार गया तो देश के लोकतांत्रिक संस्थान समाप्त हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि देश बचाने के लिए लोकदल इंडिया गठबंधन के साथ है। लोकदल अभी मुंबई की रैली में शामिल हुआ है। आज देश का किसान परेशान है और 13 फरवरी से धरने पर बैठा है। एमएसपी कानून नहीं बनाया जा रहा है। अगर किसान को एमएसपी मिल जायेगी तो वह खुद ही 6000 रुपये सरकार को देगा।

कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया कि कोई भी कानून से बड़ा नहीं है और केजरीवाल को इंडी की जांच में सहयोग देना ही होगा वीरेन्द्र सचदेवा

एजेंसी। नई दिल्ली। सचदेवा ने कहा कि आज कोर्ट के फ़ैसले के बाद अब आम आदमी पार्टी के नेता के पास कोई रास्ता बचा नहीं है और उन्हें इंडी के सम्मन पर जाना ही होगा। अगर वह फिर भी इंडी की जांच में सहयोग नहीं देते हैं तो वह दिल्ली की जनता के सब देख रही है, मतदान में फ़ैसला देगी। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष श्री वीरेन्द्र सचदेवा ने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल द्वारा आज माननीय हाई कोर्ट में इंडी द्वारा भेजे गए सम्मन को चुनौती देने के मामले की सुनवाई के बाद प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि अब समय आ गया है की केजरीवाल बहाने बाजी छोड़ कर इंडी. एवं अन्य जांच एजेंसियों से सहयोग करें। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा है की केजरीवाल की खुद की अर्जी पर हाई कोर्ट की प्रारम्भिक सुनवाई से स्पष्ट है कि सभी इंडी. सम्मन वैध थे और केजरीवाल को व्यक्तिगत थे, उनकी पार्टी से सम्मन का कोई लेना देना नहीं है। वीरेन्द्र सचदेवा ने कहा कि कोर्ट ने अरविंद



केजरीवाल को ना प्रोटेक्शन दी, ना कल 21 मार्च के इंडी. सम्मन पर रोक लगाई है, अब केजरीवाल को कोर्ट में पेश होना चाहिए। उन्होंने कहा कि अरविन्द केजरीवाल को जांच में सहयोग देना चाहिए और जिस प्रकार से इंडी द्वारा सम्मन भेजे जाने का कुप्रचार आम आदमी पार्टी के नेता करते रहे हैं उन सभी की आवाज आज कोर्ट के निर्देशों ने बंद कर दी है। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि आज कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया कि कानून से बड़ा कोई नहीं है। कोर्ट ने साफ़ किया कि इंडी के सम्मन पर केजरीवाल को जाना होगा। उन्होंने कहा कि यह सर्वज्ञात है कि दिल्ली में नई शराब नीति और जलबोर्ड में घोटाला हुआ है और इसका जवाब केजरीवाल को देना पड़ेगा। सचदेवा ने कहा कि आज कोर्ट के फ़ैसले के बाद अब आम आदमी पार्टी के नेता के पास कोई रास्ता बचा नहीं है और उन्हें इंडी के सम्मन पर जाना ही होगा। अगर वह फिर भी इंडी की जांच में सहयोग नहीं देते हैं तो वह दिल्ली की जनता के सब देख रही है, मतदान में फ़ैसला देगी।

अरविंद सचदेवा की बड़ सकती है टैशन, अपना दल कमेरावादी ने यूपी की 3 सीटों पर चुनाव लड़ने का किया ऐलान

संवाददाता। लखनऊ अपना दल (कमेरावादी) की राष्ट्रीय अध्यक्ष कृष्णा पटेल ने कहा कि आज गठबंधन के तहत हम अपनी तीन सीटें फूलपुर, मिर्जापुर, कौशांबी घोषित कर रहे हैं। इन तीन सीटों तक हमारी बातचीत इंडिया गठबंधन से हुई थी और हम लगातार इंडिया गठबंधन से बातचीत करने की कोशिश कर रहे हैं। विपक्षी गठबंधन इंडिया ब्लॉक की सदस्य अपना दल (कमेरावादी) आगामी लोकसभा चुनाव यूपी की तीन सीटों फूलपुर, मिर्जापुर और कौशांबी से लड़ेगी। अपना दल (कमेरावादी) की राष्ट्रीय अध्यक्ष कृष्णा पटेल ने कहा कि आज गठबंधन के तहत हम अपनी तीन सीटें फूलपुर, मिर्जापुर, कौशांबी घोषित कर रहे हैं। इन तीन सीटों तक हमारी बातचीत इंडिया गठबंधन से हुई थी और हम लगातार इंडिया गठबंधन से बातचीत करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि इन तीन सीटों के लिए हम लगातार इंडिया गठबंधन से बात कर रहे हैं। पल्लवी पटेल इन्हीं में से किसी सीट पर चुनाव लड़ेंगी। कृष्णा पटेल ने यह भी कहा कि हम विधानसभा चुनाव से ही समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन में हैं और इंडिया गठबंधन का हिस्सा हैं। कृष्णा पटेल विलीय पटेल की मां हैं, जो सिराथू सीट से समाजवादी पार्टी की विधायक हैं, जहां उन्होंने 2022 के विधानसभा चुनाव में उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य को हराकर जीत हासिल की थी। उत्तर प्रदेश में समाजवादी पार्टी और कांग्रेस ने सीटों का बंटवारा तय कर लिया है जिसके मुताबिक कांग्रेस 17 सीटों पर चुनाव लड़ेगी और समाजवादी पार्टी 63 सीटों पर अपने उम्मीदवार उतारेंगी। समाजवादी पार्टी ने भदोही सीट तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) को दे दी है जहां उसने ललितेश त्रिपाठी को

राहुल गांधी के शक्ति वाले बयान के खिलाफ चुनाव आयोग पहुंची बीजेपी हरदीप पुरी बोले- हिंदू भावनाएं आहत हुईं

एजेंसी। नई दिल्ली राहुल के बयान को लेकर मोदी अपने हर बयान में विपक्ष पर वार कर रहे हैं। मोदी ने विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन पर मुंबई की रैली में 'शक्ति' के विनाश का बिगुल फूंकने का आरोप लगाते हुए कहा कि उनके लिए हर मां-बेटी 'शक्ति' का स्वरूप है और वह उनके लिए अपनी जान की बाजी लगा देंगे राहुल गांधी की शक्ति के खिलाफ लड़ाई वाली टिप्पणी पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को कांग्रेस नेता के खिलाफ भारत के चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराई। केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने संवाददाताओं से कहा कि उन्होंने राहुल गांधी की टिप्पणियों को शब्दशः पढ़ा और चुनाव आयोग के समक्ष एक विस्तृत प्रस्तुति दी। राहुल गांधी ने रविवार को 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' के समापन के अवसर पर मुंबई के शिवाजी पार्क में आयोजित एक रैली में कहा था, "हिन्दू धर्म में

शक्ति शब्द होता है। हम शक्ति से लड़ रहे हैं... एक शक्ति से लड़ रहे हैं। अब सवाल उठता है कि वह शक्ति क्या है? जैसे किसी ने यहां कहा कि राजा की आत्मा ईवीएम में है। सही है... सही है कि राजा की आत्मा ईवीएम में है... हिंदुस्तान की हर संस्था में है। इंडी में है, सीबीआई में है, आयकर विभाग में है।" वि चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराने के बाद पत्रकारों से बात करते हुए पुरी ने कहा, उन्होंने जो कहा, मैंने वही पढ़ा और फिर हमने जाकर एक विस्तृत प्रस्तुति दी। पुरी ने बताया कि उन्होंने कई लोगों की धार्मिक भावनाओं का अपमान किया। उन्होंने इनारी शक्ति का अपमान किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को राहुल गांधी की शक्ति टिप्पणी पर भाजपा के हमले का नेतृत्व करते हुए कहा कि जो लोग शक्ति को नष्ट करना चाहते हैं वे स्वयं नष्ट हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में लड़ाई



भावनाओं आहत कर रहे हैं। ऐसी बात बोलना शर्मनाक है। मोदी ने बनाया सियासी मुद्दा राहुल के बयान को लेकर मोदी अपने हर बयान में विपक्ष पर वार कर रहे हैं। मोदी ने विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन पर मुंबई की रैली में 'शक्ति' के विनाश का बिगुल फूंकने का आरोप लगाते हुए कहा कि उनके लिए हर मां-बेटी 'शक्ति' का स्वरूप है और वह उनके लिए अपनी जान की बाजी लगा देंगे। उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में लड़ाई 'शक्ति के विनाशकों' और 'शक्ति के उपासकों' के बीच है तथा चार जून को स्पष्ट हो जाएगा कि कौन 'शक्ति' का विनाश करने वाले हैं और किसे 'शक्ति' का आशीर्वाद प्राप्त है। उन्होंने कहा कि आज भी मैं शक्ति की उपासना करता हूँ, देश के इंसानों-कोटि लोग हिंदू धर्म की शक्ति के उपासक हैं। मेरे लिए देश की नारी शक्ति, इसी शक्ति का प्रतिबिंब है।" उन्होंने आरोप लगाया कि 'इंडी अलायंस' के लोग इस 'शक्ति' को कुचलना और तबाह करना चाहते हैं।

अमेठी लोकसभा दिल्ली पहुंचे नेता, बोले- राहुल या प्रियंका ही लड़ें वहां से चुनाव, स्थानीय नेता मंजूर नहीं

लखनऊ अमेठी सीट को लेकर प्रत्याशी अभी स्पष्ट नहीं हुआ है। जिले से गांधी परिवार के ही सदस्य को चुनाव का टिकट देने की मांग के साथ कांग्रेस कार्यकर्ता दिल्ली पहुंचे हैं। युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष शुभम सिंह ने प्रियंका गांधी, प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय व उत्तराखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत से मुलाकात की। जहां उन्होंने अमेठी से राहुल या प्रियंका गांधी को ही टिकट देने की मांग की है। इन नेताओं ने इन दोनों चेहरों के अलावा किसी और



स्थानीय नेता को टिकट ना देने की बात कही है। अमेठी में कांग्रेस पार्टी के टिकट का कौतूहल बढ़ता जा रहा है। स्थानीय स्तर पर कांग्रेस पार्टी के साथ ही भाजपा व सपा के नेताओं के नाम भी उछाले जा रहे हैं। फिलहाल कांग्रेस की ओर से गांधी परिवार की ही मांग व दावा किया जा रहा है। इन्हीं सब के बीच युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष अपने साथियों के साथ दिल्ली दस जनपथ कांग्रेस कार्यालय पहुंचे हैं। युवा कांग्रेस जिलाध्यक्ष शुभम सिंह ने बताया कि प्रियंका गांधी से उनकी मुलाकात मंगलवार की शाम को हुई। जहां उन्होंने जिले के वर्तमान हालात से अवगत कराया। गांधी परिवार से टिकट दिए जाने की मांग की। जिला अध्यक्ष के अनुसार उत्तर प्रदेश के प्रभारी अविनाश पांडेय ने बताया कि सब लोग चाहते हैं कि अमेठी से राहुल गांधी या प्रियंका गांधी ही चुनाव लड़ें। इसके लिए प्रयास किया जा रहा है।

होली पर ट्रेन टिकट यूपी के लिए रेगुलर ट्रेनों में बड़ी वेटिंग लिस्ट, इन स्पेशल गाड़ियों में अभी भी सीटें खाली

लखनऊ जत्तपद जपबामजे वद भवसपरु होली पर यूपी लौटने की सोच रहे लोगों के लिए समस्याएं बढ़ती जा रही हैं। रेगुलर ट्रेनों की वेटिंग रोजगार बढ़ रही है हालांकि कुछ ट्रेनें ऐसी हैं जिनमें अभी भी गुंजाइश है। यदि आप होली पर घर आना चाहते हैं तो यह खबर आपके लिए है। होली पर पैसंजरो की आवाजाही के लिए रेगुलर ट्रेनों में सीटें फुल हैं। लंबी वेटिंग चल रही है। वहीं होली स्पेशल ट्रेनों में सैकड़ों सीटें खाली हैं, जिससे यात्रियों को लाभ मिल रहा है। पूर्वोत्तर रेलवे की ओर से स्पेशल ट्रेनों में खाली सीटों की डिटेल्स जारी की गई है। सीपीआरओ पंकज कुमार सिंह ने बताया कि यात्री इन सीटों पर तत्काल और एडवांस में सीटों की बुकिंग करा सकते हैं। ये ट्रेनें लखनऊ या वाया लखनऊ चलने वाली हैं। 22 मार्च को गोमतीनगर सिक्ंदरबाद में सैकेंड एसी में 22, थर्ड एसी में 203, स्लीपर में 432 बर्थ, 21 मार्च को छपरा गोमतीनगर की सैकेंड एसी में 29, थर्ड एसी 247, स्लीपर में 182 और चेरकर में 363 सीटें, 23 को छपरा गोमतीनगर की सैकेंड एसी में 15, थर्ड एसी में 282 बर्थ, 25 को छपरा गोमतीनगर की सैकेंड एसी में 31, थर्ड एसी में 364, स्लीपर में 257 और चेरकर में 529 सीटें, 27 को छपरा गोमतीनगर की सैकेंड एसी में 31, थर्ड एसी में 364, स्लीपर में 255 बर्थ और चेरकर में 530 सीटें रिक्त हैं। 24 को 05023 गोरखपुर आनन्द विहार



चलने वाली स्पेशल ट्रेन में सीटें खाली हैं। रोडवेज की एसी बसें खाली होली पर यात्रियों की सुविधा के लिए एसी बसों का संचालन किया जा रहा है। 21 से 24 मार्च तक लखनऊ से कई शहरों के बीच चलने वाली एसी बसों में सीटें खाली हैं। यह बसें आलमबाग और कैसरबाग दिल्ली, बरेली, सहारनपुर, देहरादून, बलिया, वाराणसी, गोरखपुर, प्रतापगढ़ रूट पर चलाया जाएगा। टर्मिनल स्पेशल, 31 को 05023 आनन्दविहार गोरखपुर, 22 को 05053 बांद्रा टर्मिनस स्पेशल, 29 को 05053 बांद्रा टर्मिनस स्पेशल की सैकेंड श्रेणी चेरकर में 1236 सीटें, 27 को 05005 अमृतसर स्पेशल ट्रेन में सीटें खाली हैं। ऐसे ही वाराणसी से आनन्दविहार जाने वाली स्पेशल ट्रेन में 26 मार्च, 05097 टनकपुर दौराई स्पेशल व लालकुआं से राजकोट से 24 और 31 को

स्वामी प्रसाद बोले सपा में वापस लौटने का सवाल नहीं उठता, किसी पार्टी में विलय के लिए नहीं बनाया दल

लखनऊ सपा छोड़ चुके स्वामी प्रसाद मौर्य ने कहा कि वह इंडिया गठबंधन के साथ हैं लेकिन सपा में वापस जाने का कोई सवाल नहीं उठता। राष्ट्रीय शोषित समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष स्वामी प्रसाद मौर्य ने बीजेपी को जमकर कोसा और कहा कि संविधान को बचाना है तो बीजेपी को हराना है। स्वामी ने इंडिया गठबंधन को अपना समर्थन देने की बात कही है। कहा कि पार्टी किसी दल में विलय

नहीं करेगा। सपा ने लोकसभा चुनाव के लिए एक और सूची जारी कर दी है। इस सूची में पीलीभीत से भी उम्मीदवार उतारा गया है। सपा ने लोकसभा चुनाव के लिए एक और सूची जारी कर दी है। इस सूची में पीलीभीत से भी उम्मीदवार उतारा गया है। इस सूची में संवाददाता। लखनऊ सपा ने लोकसभा चुनाव के लिए एक और सूची जारी कर दी है। इस सूची में पीलीभीत से भी उम्मीदवार उतारा गया है। सपा ने लोकसभा चुनाव के लिए एक और सूची जारी कर दी है। इस सूची में पीलीभीत से भी उम्मीदवार उतारा गया है। इस सूची में

बदायूं की घटना पर राजनीति न करे सपा - केशव प्रसाद मौर्य

लखनऊ(आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने विपक्ष को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि समाजवादी पार्टी बदायूं की घटना पर राजनीति न करे। उस मामले में पुलिस कार्रवाई कर रही है।उप मुख्यमंत्री ने अपने एकस एकाउंट पर पोस्ट किया कि सपा में नैतिकता नाम की कोई चीज बची है तो बदायूं मामले में राजनीति न करे, वैसे सपा और अपराधियों का संबंध यूपी का बच्चाकूबच्चा जानता है। यह बहुत पीड़ादायक जघन्य अपराध है,दो अबोध बच्चों की निर्मम हत्या की गई है। केशव प्रसाद मौर्य ने लोगों से शांति और

धैर्य बनाए रखने की अपील की है।भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता राकेश त्रिपाठी ने कहा कि बदायूं की घटना हैरान करने वाली है। अगर सपा सरकार होती तो अपराधियों को संरक्षण मिलता। हमारी सरकार ने एनकाउंटर किया।राकेश त्रिपाठी ने कहा कि बदायूं की घटना पर सपा घटिया राजनीति कर रही है। योगी सरकार में अपराधियों के खिलाफ कठोरता से कार्रवाई हो रही बदायूं कांड में भी अपराधी के साथ पूरी कठोरता बरती गई है।गौरतलब है कि बदायूं की मंडी समिति पुलिस चौकी से 500 मीटर दूर बाबा कॉलोनी में मंगलवार की शाम ठेकेदार विनोद ठाकुर के दो बेटों आयुष (13) और



अहान (6) की चाकू से गला रेतकर हत्या कर दी गई। उनके मकान के सामने हेयर सैलून चलाने वाले साजिद ने अपने दो साथियों के साथ वारदात को अंजाम दिया। वारदात के तीन घंटे के बाद पुलिस ने मौके से करीब दो किमी दूर घेराबंदी कर आरोपी साजिद को मुठभेड़ में मार गिराया है। मुठभेड़ में इंस्पेक्टर गौरव विश्वांस भी घायल हुए हैं।

डीआरएम ने लगाई संरक्षा कर्मियों की पाठशाला

जौनपुर सिटी, सुल्तानपुर व अयोध्या कैंट के रेल कर्मी हुए पुरस्कृत

लखनऊ(आरएनएस)। उत्तर रेलवे, लखनऊ मण्डल के संरक्षा विभाग द्वारा डीजल शेड संरक्षित रेल परिचालन करना, गाड़ी के लोको, रैकों की शॉटिंग में बरती जाने वाली सावधानियां और पालन की जाने वाली प्रक्रिया, शॉटिंग के दौरान बरती जाने वाली सावधानियां व संरक्षा कार्यालयों और कार्यस्थल पर

संगोष्ठी में सिग्नलिंग नियमों की जानकारी दी गई। खुद डीआरएम ने इन लोगों को संरक्षित रेल परिचालन करना, गाड़ी के लोको, रैकों की शॉटिंग में बरती जाने वाली सावधानियां और पालन की जाने वाली प्रक्रिया, शॉटिंग के दौरान बरती जाने वाली सावधानियां व संरक्षा कार्यालयों और कार्यस्थल पर

बरती जाने वाली संरक्षा संबंधी बातों और संरक्षा नियमों का पूर्ण पालन करने को लेकर कहा।साथ ही बताया कि गर्मी के मौसम में बरती जाने वाली संरक्षा संबंधी अतिरिक्त व्यवस्थाओं को स्थापित करना जैसे अनेक विषयों पर विस्तारपूर्वक चर्चा की गई। उत्कृष्ट कार्य करने वालों में चन्द्र प्रकाश सिंह, स्टेशन अध

शिक्षक जौनपुर सिटी,रमेश कुमार यादव, तकनीशियन-18 कै.एंडवैगन डिपॉसुल्तानपुर, संजय कुमार, प्हाईट्समैन प्रयाग, नीरज कुमार श्रीवास्तव, ट्रेन मैनेजरअयोध्या कैंट, पवन कुमार, सहायक लोको पायलटर गुड्सअयोध्या कैंट एवं राजेंद्र कुमार, सहा. लोको पायलटर अयोध्या कैंट को पुरस्कृत किया गया।

अपर महाप्रबंधक ने गोमतीनगर टर्मिनल स्टेशन का किया दौरा

लखनऊ(आरएनएस)। पूर्वोत्तर रेलवे लखनऊ मण्डल के स्टेशनों पर हो रहे पुनर्विकास कार्यों को त्वरित गति से क्रियान्वित करने के उद्देश्य से बुधवार को एनईआर के महाप्रबंधक दिनेश कुमार सिंह ने डीआरएम आदित्य कुमार तथा मुख्य परियोजना प्रबन्धक राघवेंद्र कुमार व मण्डल के शाखाधिकारियों के साथ लखनऊ मण्डल परिक्षेत्र के गोमतीनगर, डालीगंज जं. और ऐशबाग जं. रेलवे स्टेशनों का निरीक्षण किया तथा मण्डल रेल प्रबन्धक कार्यालय के सभागार में समीक्षा बैठक की।उन्होंने सम्बन्धन में संरक्षा को प्राथमिकता देते हुए रेल पथों का अनुसंधान, चलस्टॉक, सिग्नल और विद्युत से जुड़े कार्य शीघ्र वरीयता पर किए जाने पर जोर दिया। साथ ही माल लदान को प्राथमिकता देने के साथ-साथ बिजनेस डेवलपमेंट जैसे अनेक विषयों पर चर्चा की।एजीएम ने गोमतीनगर स्टेशन परिसर में नवनिर्मित नॉर्थ टर्मिनल बिल्डिंग, वाणिज्यिक ब्लॉक एवं फ्लाइओवर तथा एयर कोनकोर्स का अवलोकन किया। इसके बाद आरएलडीए के मुख्य परियोजना प्रबन्धक सुधीर सिंह ने प्रथम इंट्री पर चल रहे आधारभूत कार्यों से उन्हें अपडेट किया। उन्होंने डालीगंज जं. और ऐशबाग जं. रेलवे स्टेशनों पर उपलब्ध प्रदत्त यात्री सुविधाओं, सर्कुलैटिंग एरिया तथा अमृत भारत स्टेशन योजना के अन्तर्गत चल रहे विकास परक परियोजनाओं को भी देखा।

आयुर्वेद अस्पताल में लगा स्वर्ण प्राशन शिविर

लखनऊ(आरएनएस) राजधानी के आयुर्वेद अस्पताल में स्वर्ण प्राशन शिविर का आयोजन किया गया। बुधवार को टुडियागंज स्थित राजकीय आयुर्वेद कालेज में पुष्प नक्षत्र के उपलक्ष्य में स्वर्ण प्राशन शिविर का शुभारंभ कॉलेज के प्रो.माखन लाल द्वारा किया गया। सर्वप्रथम प्रधानाचार्य ने भगवान धन्वंतरि की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया इसके पश्चात उन्होंने बच्चों को स्वर्ण प्राशन कराया। साथ ही प्रो.माखन लाल ने संबोधित करते हुए कहा कि स्वर्ण प्राशन कराने से बच्चों में होने वाली समस्याओं से छुटकारा मिलता है जैसे बदलते मौसम में होने वाली सर्दी जुकाम,खांसी, बुखार, दस्त उल्टियां आना काफी हद तक कम हो जाती हैं।डॉ. रमेश कुमार गौतम ने बताया कि जिन बच्चों को बार-बार पसली चलने पर सुरक्षा कवच का कार्य करता है। वहीं बालरोग विभागाध्यक्ष डॉ. महेश नारायण गुप्ता ने बताया कि जिन बच्चों को भूख नहीं लगती, स्वास्थ बेहतर न होना, वजन न बढ़ रहा हो, शरीर में ताकत नहीं आ रही है ऐसे बच्चों को स्वर्ण प्राशन कराने से आशा के अनुरूप लाभ मिलता है और शरीर का ठीक ढंग से विकास होने लगता है।इसी क्रम में अधीक्षक डॉ. धर्मेंद्र ने बताया कि सभी अभिभावक अपने बच्चों को नियमित रूप से स्वर्ण प्राशन अस्पताल में हर महीने अवश्य कराएं। डा लक्ष्मी ने बताया कि जो बच्चे मानसिक रूप से कमजोर हैं उनमें भी स्वर्ण प्राशन से बुद्धि का विकास होता है। शिविर के दौरान शैलेंद्र कुमार राय , महेंद्र सिंह एवं पीजी स्टूडेंट मौजूद रहे।



टीबी मरीजों को रेड क्रॉस सोसाइटी ने लिया गोद

लखनऊ(आरएनएस)। राजधानी में 29 टीबी मरीजों को गोद लेने के साथ पोषण किट का वितरण किया गया है। बुधवार को इण्डियन रेड क्रॉस सोसाइटी लखनऊ राज्य शाखा कैसरबाग में महासचिव हेमाबिन्दु नायक, उपसभापति अखिलेन्द्र शाही, चेयरमैन ओपी पाठक, सचिव अमरनाथ मिश्र, कोषाध्यक्ष नवीन गुप्ता की उपस्थिति में टीबी मरीजों को पुष्पाहार वितरित किया गया। जिसमें एक किलो भुना चना, एक किलो चने का ससू,एक किलो गुड़, एक किलो मूंगफली का दाना, एवं एक किलो का बार्नबिटा का डिब्बा, प्रत्येक मरीज को दिया गया।वहीं महासचिव हेमाविंदु नायक ने कहा क्षय रोग ला इलाज नहीं है सिर्फ 6 माह के इलाज से सभी मरीज ठीक हो जाते हैं और उन्होंने मरीजों को जागरूक करते हुए कहा कि खाँसेते छींकते समय मुँह पर रुमाल या मास्क अवश्य पहनें। जिससे दूसरे लोग संक्रमण के शिकार न हो। साथ ही चेयरमैन ओपी पाठक ने मरीजों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। इसी क्रम में सचिव अमरनाथ मिश्र ने बताया कि बलरामपुर हास्पिटल से 20 मरीज, ठाकुरगंज टीबी अस्पताल से 9, मरीजों को गोद लिया गया जिन्हें लगातार 6 माह तक निरुशुक पुष्पाहार वितरित किया जायेगा। पोषण वितरण के दौरान मुख्य रूप से हेमाविंदु, नायक,ओपी पाठक, अमरनाथ मिश्र, नवीन गुप्ता, रूपकुमार शर्मा, ऋतुराज रस्तोगी, मनीष शुक्ला, कार्तिका माथुर, आशा सिंह, सफिकुल राजा अन्य लोग उपस्थित रहें।

ठगी को अंजाम देने वाले छह आरोपी गिरफ्तार

लखनऊ(आरएनएस)। वाराणसी में अब तक कि सबसे बड़ी ठगी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। साइबर ठगों ने महिला शिक्षक से 3.55 करोड़ रुपये की ठगी को अंजाम दिया था। बड़ी बात ये है कि इस साइबर ठगी को अंजाम साइबर ठगों ने पुलिस अधिकारी बनकर अंजाम दिया। डरकर पीड़िता ने अपना बैंक खाते का डिटेल दे दिया और ठगों ने खाते से तीन करोड़ पचपन लाख रुपये उड़ा लिए। जब महिला शिक्षक को ठगी की आशंका हुई तो पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। इतनी बड़ी ठगी सुनकर वाराणसी पुलिस भी आनन-फानन में सक्रिय हुई और जल्द ही सभी ठगों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार अभियुक्तों का नाम मो. तौफिक खान, सरफराज आलम, नुरुलहुआद, आरिफ अहमन खान , ओम अश्विन भाई गोयानी, नीरव बट्टक भाई गोटी है। इसमें वाराणसी में थाने जाकर मुकदमा दर्ज कराया।उक्त प्रकरण को पुलिस आयुक्त मोहित अग्रवाल ने गंभीरता पूर्वक से लेते हुए पुलिस उपायुक्त अपराध चंद्रकांत मीना को पर्दाफाश करने का निर्देश दिया। जिसके तहत तीन टीमों का गठन किया गया। इसके बाद कॉल डिटेल, लोकेशन ट्रेस किया गया। दो ठगों का लोकेशन लखनऊ मिला, जो सगे भाई हैं और दो बड़े बैंकों में अधिकारी रैंक पर हैं। इसके अलावा दो गुर्ग, उनके रिश्तेदार और दो साइबर एक्सपर्ट गुजरात के निवासी हैं। पुलिस ने टीम भेजकर इन्हें गिरफ्तार किया। अभियुक्तों से पूछने पर बता रहे है कि मोबाइल फोन पर सवाल पूछे। आरोप पर ज्ञांस में ले लिया। इसी के साथ परिवारवालों से वीडियो कॉल के नाम पर रकाइफ ऐप डाउनलोड करवाया और उनके खातों की जानकारी ले ली और



तीन करोड़ पचपन लाख की ठगी को अंजाम दे दिया। पीड़िता को ठगी का अहसास होने पर वाराणसी में थाने जाकर मुकदमा दर्ज कराया।उक्त प्रकरण को पुलिस आयुक्त मोहित अग्रवाल ने गंभीरता पूर्वक से लेते हुए पुलिस उपायुक्त अपराध चंद्रकांत मीना को पर्दाफाश करने का निर्देश दिया। जिसके तहत तीन टीमों का गठन किया गया। इसके बाद कॉल डिटेल, लोकेशन ट्रेस किया गया। दो ठगों का लोकेशन लखनऊ मिला, जो सगे भाई हैं और दो बड़े बैंकों में अधिकारी रैंक पर हैं। इसके अलावा दो गुर्ग, उनके रिश्तेदार और दो साइबर एक्सपर्ट गुजरात के निवासी हैं। पुलिस ने टीम भेजकर इन्हें गिरफ्तार किया। अभियुक्तों से पूछने पर बता रहे है कि मोबाइल फोन पर सवाल पूछे। आरोप पर ज्ञांस में ले लिया। इसी के साथ परिवारवालों से वीडियो कॉल के नाम पर रकाइफ ऐप डाउनलोड करवाया और उनके खातों की जानकारी ले ली और

लिफ्त होने के कारण बंद किया जा रहा है। इसके बाद हमलोग फर्जी पुलिस अधिकारी बनकर कुछ देर बाद फोन करते है और बताते है कि आपके द्वारा सिम के माध्यम के अवैध कार्य व पैसों का लेन देन किया जा रहा है, आपके खिलाफ अरिस्ट वारंट जारी हआ है, आपको पूछताछ के लिए थाने पर आना होगा और विश्वास दिलाने के लिए अपना एक फर्जी बेवसाइट का पता भी देते है और बताते है कि आप उस पर जाकर अपना अरिस्ट वारंट देख सकते है।आने में असमर्थता जानते पर हमलोग रडबए अडढ डाउनलोड करवाते है और स्क्रीन शोयर कर लेते है और परिवार व बैंक संबन्धित समस्त जानकारी ले लेते है , उसके बाद गिरफ्तारी का डर दिखाते है , लगातार दवाव बनाते हुए विश्वास में लेते है और खाते को चेक करते हुए पैसा होने पर , समस्त पैसा तथाकथित फइक के बैंक खाता में ट्रांसफर

करवाते है और विश्वास दिलाते है कि आपका पैसा बाद जांच करने वापस आपके खाते में आ जायेगा और इस तरह से हमलोग विभिन्न खातों पैसा लेते है। इसी तरह से वाराणसी निवासी शम्पा रक्षित के फर्जी पुलिस अधिकारी बनकर गिरफ्तारी का डर दिखाकर तीन करोड़ 55 लाख का धोखाधड़ी कर लिया गया और खाते में आये हुए पैसों के परे भारत के विभिन्न जनपदों से योजनानुसार पूर्व में खोले गये खातों से चेक व एटीएम के माध्यम से निकाल लेते है। पुलिस ने इनके पास से 63 लाख की नकद बरामद किए और बैंक के खाते से 65 लाख सीज करवाया है। वाराणसी पुलिस अब इन्हें रिमांड में लेकर ठगी किये गए पुरे रकम को बरामद करने के लिए पूछताछ करेगी। साथ ही इनके द्वारा अन्य ठगी के मामलों की कलई खोलेगी।

सिर चोट को रोकने में हेलमेट पहनना जरूरी-प्रो.धीमन

संस्थान परिसर में चलाया जन जागरूकता अभियान

लखनऊ(आरएनएस)। सिर चोट रोकने के लिए डॉक्टरों ने वॉकथान कर जन जागरूकता अभियान चलाया। बुधवार को संजय गांधी स्नातकोत्तर आयुर्विज्ञान संस्थान निदेशक प्रो. आरके धीमन के निर्देशन में एपेक्स ट्रॉमा सेंटर न्यूरोसर्जरी विभाग के सहयोग से शारीरिक चिकित्सा और पुनर्वास विभाग ने विश्व सिर चोट दिवस पर डॉक्टरों ने वॉकथान किया। जिसका उद्देश्य सड़क यातायात दुर्घटनाओं से सिर की चोट की रोकथाम के बारे में जागरूक करने के लिए किया गया। जिसमें संस्थान निदेशक प्रो.आरके धीमन ने संबोधित करते हुए कहा कि सड़क यातायात दुर्घटनाओं में सिर की चोट को रोकने के लिए हेलमेट पहनना जरूरी है। उन्होंने कहा

कि बच्चों को बचपन से ही यातायात नियमों का पालन करना सिखाया जाना चाहिए। साथ ही न्यूरोसर्जरी के विभाग के प्रमुख प्रो.अवधेश जयसवाल ने बताया कि सिर की चोट के पीड़ितों के जीवन को बचाने के लिए उचित उपचार शीघ्र शुरूआत महत्वपूर्ण है।प्रो.अरुण श्रीवास्तव ने सड़क यातायात दुर्घटनाओं और संबंधित सिर की चोटों की घटनाओं को कम करने के लिए यातायात नियमों के सख्त कार्यान्वयन और सख्त पालन पर जोर दिया। ज्ञात हो कि इसमें एसजीपीजीआई और एपेक्स ट्रॉमा सेंटर के विभिन्न संकाय, रेजिडेंट डॉक्टर और पैरामेडिकल स्टाफ शामिल हुए। इसी क्रम में सिर की चोट से पीड़ित रोगियों और उनकी देखभाल करने वालों के साथ एक पैनल

चर्चा के साथ जागरूक किया गया।डॉक्टरों की चर्चा में सिर की चोट, निदान और उपचार, जागरूकता फैलाने के लिए किया गया। ऐसे रोगियों के चोट से पूर्व के स्तर पर पुनर्वास पर विशेष ध्यान दिया गया था। वहीं कार्यक्रम का शुभारंभ एपेक्स ट्रॉमा सेंटर के प्रभारी प्रो. अरुण श्रीवास्तव ने किया और बताया कि किसी भी प्रकार की दर्दनाक मसिफक की चोट और सिर की चोट के बाद शीघ्र पुनर्वास अत्यंत महत्वपूर्ण है। एडीशनल चिकित्सा अधीक्षक प्रो. आर हर्षवर्धन ने बताया कि पुनर्वास चिकित्सा का उद्देश्य रोगियों को उनकी दैनिक गतिविधियों में यथासंभव स्वतंत्र बनाना और उन्हें जल्द से जल्द समाज में फिर से एकीकृत करना है।वहीं पीएमआर के एसोसिएट प्रो.

सिद्धार्थ राय ने कहा कि ऐसे गंभीर रूप से बीमार मामलों में जल्दी ठीक होने, जटिलताओं और विकलांगता को कम करने के लिए शीघ्र हस्तक्षेप और पुनर्वास बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने यह भी बताया कि दीर्घकालिक पुनर्वास से मरीजों और उनके परिवार पर इलाज की लागत कम करने में मदद मिलती है। पीएमआर विशेषज्ञता किसी भी प्रकार की न्यूरोलॉजिकल कमजोरी और फ्लाघात वाले रोगियों की देखभाल के लिए चिकित्सा और पैरामेडिकल उपचार दृष्टिकोण दोनों के साथ समग्र देखभाल प्रदान करती है। कार्यक्रम पैनल चर्चा में सीनियर रेजिडेंट डॉ. सिन्धा मिश्रा, डॉ. अंजना, वरिष्ठ फिजियोथेरेपिस्ट ब्रजेश त्रिपाठी, कमल भट्ट, मधुकर दीक्षित, अंकिता कर्ण मौजूद रहे।

आपसी विवाद में चली गोली

लखनऊ(आरएनएस)। राजधानी के आलमबाग थाना क्षेत्र के सुजानपुरा क्षेत्र में दो पक्षों में मामूली विवाद के दौरान गोली चलाये जाने का मामला सामने आया है। विवाद के दौरान हुई फायरिंग में किसी के जखमी होने की कोई सूचना नहीं है। मामले की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने छह लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पुलिस के अनुसार बीती रात्रि आलमबाग के सुजानपुरा क्षेत्र में फायरिंग की सूचना पुलिस को प्राप्त हुई थी।जिस पर मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों पक्षों कार्रवाई पर करते हुए छह लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। इनमें क्रमशःक दोनों पक्षों से रहमान, बुद्ध, भोलू, मुस्फ़ीक अहमद, अनिलपाल सहित एक अन्य को गिरफ्तार कर लिया और विवाद को शांत कराया गया। विवाद के दौरान एक पक्ष ने लायसेंसी राइफल से हवाई फायर कर क्षेत्र में दहशत पैदा करने का काम किया था। जिसके बाद पुलिस ने दोनों पक्षों से प्राप्त तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर छह लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

लोहिया वाहिनी का जिला उपाध्यक्ष बनने पर दी बधाई

लखनऊ(आरएनएस)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उत्तम पटेल ने की संतुति पर लोहिया वाहिनी प्रदेशध्यक्ष रामकरन निर्मल ने सरोजिनीनगर विधानसभा के जीतू सैनी को संगठन का जिला उपाध्यक्ष मनोनीत किया है। इनके मनोनय पर क्षेत्रीय लोगों ने प्रशन्नता व्यक्त किया है।नव मनोनीत जिला उपाध्यक्ष जीतू सैनी ने शिर्ष नेतृत्व का आभार प्रकट करते हुए कहा कि समाजवादी पार्टी के नितियों को जन जन तक पहुंचाने के लिए अनवरत संघर्ष जारी रहेगा। होने वाले लोकसभा की चुनाव में मोहनलालगंज प्रत्याशी आरके चौधरी को पूरी ताकत के साथ मजबूती प्रदान करना मेरा पहला प्राथमिकता रहेगा इस दौरान सपा जिलाध्यक्ष जय सिंह जयंत लोहिया वाहिनी जिलाध्यक्ष शैलेंद्र यादव आदी सैकड़ों क्षेत्रीय लोगों ने बधाई दी है।

जिलाधिकारी ने खाद्य सुरक्षा समित के साथ की बैठक

लखनऊ(आरएनएस)। खाने पीने की सामग्री में होने वाली मिलावट पर लगाम लगाने की तैयारी शुरू हो गयी है। बुधवार को जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट स्थित सभागार में खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग की जिला स्तरीय समिति के साथ बैठक की। जिसमें निरीक्षण का थोरा देते हुए सहायक आयुक्तखाद्य ने जिलाधिकारी को अवगत कराया। वहीं बैठक में जिलाधिकारी ने होली पर्व को लेकर जिले में अभियान चलाने व छापेमारी के निर्देश दिये।उन्होंने कहा कि बड़े खाद्य प्रतिष्ठानों पर कार्रवाई की जाये तथा जरूरत पड़ने पर मजिस्ट्रेट एवं पुलिस बल की सहायता भी ली जाये। साथ ही उन्होंने कहा कि इकाना स्टैंडियम में आयोजित होने वाले आईपीएल मैच में जो कैंटरिंग की सेवा प्रदान करेगें उन सभी खाद्य व्यवसायियों द्वारा उपलब्ध कराये जाने वाले भोजन की गुणवत्ता व शुद्धता बनाये रखने



के लिए अभी उन्हें निर्देशित करें।बैठक में अमित कुमार अपर जिलाधिकारी नगर पूर्वी, राघवेंद्र सिंह एडीसीपी, संतोष कुमार अपर सांख्यकीय अधिकारी जिला उद्योग केन्द्र, हर्षित त्रिपाठी अपर जिला कृषि अधि।कारी,सतीश कुमार यादव सफाई एवं खाद्य निरीक्षक नगर निगम,हरीश कुमार वरिष्ठ

निरीक्षक बाप एवं माप,विशाल यादव ईएलडीए अभिषेक सिंह आबकारी निरीक्षक आबकारी विभाग,अरविन्द पाल बघेल आबकारी निरीक्षक विजय तिवारी डीपीओ बाल विकास एवं पुष्पाहार, परवेज अख्तर क्षेत्रीय खाद्य अधिकारी खाद्य एवं रसद विभाग, डा. रवि पाण्डेय उपमुख्य चिकित्साधि

कारी,प्रताप विक्रम सिंह उम्मीद संस्था,अभिषेक श्रीवास्तव कन्ज्यूमर गिल्ड उपभोक्ता संघ,संदेश कुमार मौर्य औषधि। निरीक्षक,केजीएमयू की वरिष्ठ डायटेशियन,शालिनी श्रीवास्तव एवं आईएण्टीकॉलेज की प्रो. नीलम कुमारी सहित खाद्य सुरक्षा एवं औषधि। प्रशासन विभाग के सभी अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

सड़क सुरक्षा में मारुति की सशक्त पहल

लखनऊ, अयोध्या(आरएनएस)। मारुति सुजुकी इंडिया लिमिटेड ने अयोध्या में चालक प्रशिक्षण एवं परीक्षण संस्थान (डीटीटीआई) में अपने ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रैक (एडीटीटी) का कार्य पूरा कर लिया है। अयोध्या पहला ऐसा केंद्र है जहां इस एमओए के अंतर्गत ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रैक का निर्माण किया गया है। विगत दिनों परिवहन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह ने अयोध्या में ऑटोमेटेड डीटीटीआई का उदघाटन किया।यूपी सरकार के साथ अनुबंध के ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए जाने के 45 दिनों के रिकॉर्ड समय के भीतर इस ऑटोमेशन के कार्य को संपन्न किया गया। राहुल भारती ईओ कॉर्पोरेट अफेयर्स, मारुति सुजुकी इंडिया लि. ने कहा कि सड़क सुरक्षा में सबसे महत्वपूर्ण स्तंभ मानव कौशल और यातायात नियमों की जानकारी होना है।ड्राइविंग लाइसेंस दिए जाने से पहले 100 फीसद कम्प्यूटरीकृत परीक्षण किए जाने से यह सुनिश्चित हो जाएगा कि केवल कुशल ड्राइवर ही वाहन चलाएंगे। हम उत्तर प्रदेश सरकार के आभारी हैं कि उन्होंने हमें पावन नगरी अयोध्या में ड्राइविंग टेस्ट ट्रैक को ऑटोमेट करने का अवसर प्रदान किया।

अपराधियों को किया जिला बदर

लखनऊ(आरएनएस)। राजधानी लखनऊ में लोक शांति व्यवस्था बनाये रखने और अपराधिक गतिविधियों पर अंकुश लगाने के लिए अपराधियों पर कार्रवाई की जा रही है। इसी के तहत पुलिस कमिश्नरेट ने दस अपराधियों को जिला बदर किया गया है। पुलिस कमिश्नरेट की ओर से मिली जानकारी के मुताबिक गुण्डा एक्ट के तहत दस अपराधियों को छह माह के लिए जिला बदर किया गया है।इन्हें (उनमें हसनगंज के त्रिवेणी नगरनिवासी आनंद प्रकाश श्रीवास्तव, कृष्णानगर थाना के पूरन नगर निवासी राकेश पाण्डेय, वीआईपी रोड निवासी विनायक, आशियाना निवासी अमन गुप्ता उर्फ गोलू, उसरी निवासी मंगल रावत, कैंट थाना के भगवंत नगर निवासी राहुल है।

संपादकीय

विपक्षी दांव की दिक्कतें

अगर आज सत्ता का स्रोत लोगों का वोट नहीं, बल्कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनें हैं, तो आम चुनाव तो एक बार फिर उन्हीं मशीनों से होने जा रहा है। फिर विपक्ष के लिए उम्मीद कहां बचती है? कांग्रेस ने राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा की समाप्ति को इंडिया गठबंधन में शामिल तमाम दलों के नेताओं की जुटान का मौका बनाया। मुंबई की इस रैली में जुटे विपक्षी नेताओं ने संदेश दिया कि मौजूदा (चुनावी) संघर्ष में वे एकजुट हैं। लड़ाई किससे है, इसे राहुल गांधी ने देश को बताया। कहा कि मुकाबला किसी एक पार्टी या नरेंद्र मोदी नाम के व्यक्ति से नहीं है। लड़ाई एक शक्तिशाली शक्ति से है, वो शक्ति जो ईवीएम और संस्थाओं में निहित है।

उन्होंने कहा— श्वह शक्ति आपका धन लूट रही है। नरेंद्र मोदी का काम तो सिर्फ इससे ध्यान हटाना है। अब मगर यह वक्तव्य सिर से समस्यग्रस्त है। अगर अगर सत्ता का स्रोत लोगों का वोट नहीं, बल्कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनें हैं, तो आम चुनाव तो एक बार फिर उन्हीं मशीनों से होने जा रहा है। फिर विपक्ष के लिए उम्मीद कहां बचती है? और अगर आज सचमुच निर्णायक भूमिका ईवीएम की हो गई है, तो यह प्रश्न भी उठेगा कि इन मशीनों को चुनाव से हटवाने के लिए कांग्रेस या समूचे विपक्ष ने अब तक कुछेक बयानों को छोड़कर कौन-सा अभियान चलाया है? इन सवालों को उठाने का मतलब ईवीएम को क्लीन चिट देना नहीं है। इन मशीनों के लेकर संदेश सचमुच गहराता गया है। चुंकि निर्वाचन आयोग ने इन संदेहों का निवारण करने और विश्वास का वातावरण बनाने की तनिक जरूरत भी महसूस नहीं की है, इसलिए इससे जुड़े सवाल बने हुए हैं। लेकिन अब जबकि चुनाव कार्यक्रम का एलान हो चुका है, विपक्ष का इसे प्रमुख मुद्दा बनाने का कोई तर्क नजर नहीं आता। बेहतर होता कि इंडिया गठबंधन के नेता इस पर आत्म-निरीक्षण करते कि उन्होंने इस चुनाव के लिए अपनी तरफ से कौन-सा ऐसा सकारात्मक कार्यक्रम पेश किया है, जिसको लेकर आम जन में उत्साह जग सके? इन नेताओं ने साझा नीति और कार्यक्रम की कोई जरूरत ही नहीं समझी है। नतीजतन, उनका प्रयास महज सीटों का तालमेल बन कर रह गया है। इसी का परिणाम है कि अब ऐन वक पर उन्हे मोदी हटाओ के नकारात्मक एजेंडे पर चुनाव मैदान में उतरना पड़ रहा है।

कड़वे सच का सामना

अरविंद सुब्रह्मण्यम का ताजा बयान उन आंकड़ों पर एक गंभीर सवाल है, जिनके आधार पर भारत में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था और अगले 23 वर्षों में विकसित भारत बना देने का नैरेटिव बुना गया है।

मशहूर अर्थशास्त्री और नरेंद्र मोदी सरकार के पूर्व मुख्य आर्थिक सलाहकार अरविंद सुब्रह्मण्यम ने भारत के लोगों को अपना दिमाग कबाड़ मुक्त करने की सलाह दी है। उन्होंने आगाह किया है कि भारत एक बड़ा बाजार नहीं है। भारत का घरेलू बाजार इतना बड़ा नहीं है, जिसके बूते भारत का मैनुफैक्चरिंग उद्योग फूल-फूल सके। उन्होंने कहा— श्भारत यह सोच कर बहुत बड़ी गलती कर रहा है कि वह अपने घरेलू बाजार के बूते आगे बढ़ सकता है। मेरी समझ में यह घातक निष्कर्ष है। अब सुब्रह्मण्यम का तात्पर्य यह है कि भारतीय अर्थव्यवस्था को अगर विकसित होना है, तो ऐसा निर्यात के क्षेत्र में प्रतिस्पर्धा बढ़ा कर ही किया जा सकता है। पूर्व मुख्य आर्थिक सलाहकार ने वर्तमान में बताई जा रही आर्थिक वृद्धि दर पर भी संदेश जताया। हाल में केंद्र सरकार ने बताया था कि इस वित्त वर्ष की पहली और दूसरी तिमाहियों में भारत ने 8 प्रतिशत से भी अधिक ऊंची वृद्धि दर हासिल की।

सुब्रह्मण्यम ने इसे घूर्णतरु रहस्यमय बताया। कहा— र्छमानदारी के साथ मैं यही कहूंगा कि जीडीपी वृद्धि दर की इस संख्या को मैं समझ नहीं पाया। कहा कि यह संख्या मुद्रास्फीति की एक से डेढ़ फीसदी दर के आकलन पर आधारित है, जबकि वास्तविक मुद्रास्फीति दर तीन से पांच फीसदी के बीच रही है। एक प्रमुख अर्थशास्त्री का यह सार्वजनिक बयान उन आंकड़ों पर एक गंभीर सवाल है, जिनके आधार पर भारत में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था और अगले 23 वर्षों में विकसित भारत बना देने का नैरेटिव बुना गया है। दरअसल, आर्थिक आंकड़ों की बात करें, तो ऐसी बहुत सी अन्य विसंगतियां सामने हैं। सचमुच यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि आंकड़ों के साथ खिलवाड़ या हेरफेर जरिए ऐसी धारणाएं बनाई गई हैं, जिनका कोई वास्तविक आधार नहीं है। स्पष्टतरु ऐसी धारणाओं के जरिए आबादी के एक हिस्से को कुछ समय तक के लिए भटकाए रखा जा सकता है, लेकिन उनके जरिए आम जन की बुनियादी समस्याओं को हल नहीं किया जा सकता। समाधान निकालने की पहली शर्त सच को स्वीकार करना है। कहा जा सकता है कि सुब्रह्मण्यम ने देश का सामना ऐसे ही सच से कराया है।

अंबानी-अडानी, खरबपतियों का चंदा कहां?

कैसी हैरानी की बात है कि मोदी राज में सबसे ज्यादा धं ॥ खरबपतियों का बढ़ा। अडानी जगत सेट हुआ। अंबानी कुबेरपति हुआ। पैसे से भारत की संस्कृति का डिंबोरा करता है। इनके साथ टाटा, बिड़ला सहित टॉप के बीस खरबपति दिन-दुनी, रात-चौगुनी की रफतार से भारत के लोगों से पैसा कमाते हुए हैं लेकिन वे इलेक्टोरल बॉन्ड्स खरीददारों की लिस्ट से लगभग गायब। यों कुछ जानकार शेल याकि खोखा कंपनियों से बॉन्ड्स लेने-देन की बारीकी तलाश रहे हैं। लेकिन मोटा मोटी मोदी सरकार की इलेक्टोरल बॉन्ड योजना में जुआरियों, सेटोरियों, काला बाजारियों और ठेकेदारों से ही चुनाव और राजनीति के नाम पर वसूली हुई दिखती है।

और यह हैरानी की बात है। तमी अपना सवाल है कि सरकारी प्रोजेक्टों और मुंबई, दिल्ली आदि महानगरों के ठेकेदारों, बिल्डरों की इलेक्टोरल बॉन्ड्स खरीदने-देने के साथ सौदेबाजी का यदि सीक्वेंस है तो भला विनिवेश, खान आवंटन से लेकर अंतरराष्ट्रीय सौदों, खरीद-फरोख्त के खरबपतियों के कारोबार की वसूली का क्या रूप है? जब चिंदीमार, खोखा कंपनियों को ईडी, सीबीआई, आईटी से लाइन हाजिर करा वसूली हुई है तो खरबपतियों के लेवल का चंदा कहां गया? क्या इस रीति-नीति पर चला गया कि छोटे कारोबारी भाजपा पार्टी के लिए और वैश्विक खरबपति किसी और काम के लिए?

भला और क्या काम हो सकता है? आप ही अनुमान लगाएं। लुटियन दिल्ली में जितने मुंह उतनी बात है। मगर इतना तय है कि भारत के टॉप सौ अरबपतियों की कंपनियों में बिना इलेक्टोरल बॉन्ड्स के कई नाम निकल आएंगे। और फिर यदि इनको नौ वर्षों में मिली सरकारी कंपनियों, विनिवेश, लाइसेंसों की पूरी सूची के साथ तुलना करें तो वह क्या आंख खोल देने वाली नहीं होगी?

केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने वित्त वर्ष 2022-23 में चुनावी बॉन्ड के जरिये करीब 1,300 करोड़ रुपये का राजनीतिक चंदा जुटाया है। यह राशि इसी अवधि में चुनावी बॉन्ड के जरिये कांग्रेस को मिले चंदे की तुलना में सात गुना अधिक है। चुनावी बॉन्ड के विवरण को सार्वजनिक करने के सुप्रीम कोर्ट के फैसले से केंद्र सरकार के साथ चंदा देने वाले उद्योगपतियों को मुश्किल का सामना करना पड़ेगा। चुनावी बॉन्ड की खरीद के तहत सर्वाधिक चंदा भारतीय जनता पार्टी को मिला है। केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने वित्त वर्ष 2022-23 में चुनावी बॉन्ड के जरिये करीब 1,300 करोड़ रुपये का राजनीतिक चंदा जुटाया है। यह राशि इसी अवधि में चुनावी बॉन्ड के जरिये कांग्रेस को मिले चंदे की तुलना में सात गुना अधिक है। कांग्रेस को चुनावी बॉन्ड के जरिये 171 करोड़ रुपये की आय हुई, जो वित्त वर्ष 2021-22 में 236 करोड़ रुपये से कम है। राज्य स्तर पर समाजवादी पार्टी को 2021-22 में चुनावी बॉन्ड के जरिए 3.2 करोड़ रुपये की आय हुई थी लेकिन 2022-23 में उसे इन बॉन्ड के जरिये कोई धनराशि नहीं मिली। वहीं, राज्य स्तर पर मान्यता

उत्तर प्रदेश की राजनीति में फरसा फिर से तैयार है

देखा जाए तो मंडल कमीशन के बाद से यूपी में दलित-ओबीसी राजनीति ने जोर पकड़ा और उसके बाद से अब तक कोई ब्राह्मण सीएम नहीं बन पाया लेकिन मतदाता के तौर पर इस जाति ने 90 के दशक के दौरान शुरुआती झटकों से उबरते हुए पुराना रसूख फिर से हासिल कर लिया है। उत्तर प्रदेश को देश की राजनीति का केंद्र बिंदु माना जाता है। यहाँ की सियासत का सीधा असर केंद्र में देखने को मिलता है। गौरतलाब बात ये है कि देश को प्रभावित करने वाली उत्तर प्रदेश की राजनीति में में ब्राह्मण वोटर्स की संख्या भले ही तकरीबन 12 फीसदी है लेकिन यह वर्ग प्रदेश की राजनीति को जबरदस्त प्रभावित करने की क्षमता रखता है। विधानसभा में करीब 115 सीटें ऐसी हैं, जिनमें ब्राह्मण मतदाताओं का अच्छा प्रभाव है। आश्चर्यजनक बात ये रही कि ऐसे समय जब लोकसभा चुनाव 2024 की तारीखों का ऐलान हो चुका है उस समय भी उत्तर प्रदेश में ब्राह्मणों के मिजाज और समीकरण पर कोई बात नहीं हो रही थी। एक तरफ जहाँ भाजपा और इंडी गठबंधन दोनों में ओबीसी वोट की लड़ाई दिख रही थी तो दूसरी तरफ मायावती डीलप यानी दलित-मुसलम समीकरण के भरोसे ही हैं। ऐसा उस राज्य में हो रहा है जहां 6 बार ब्राह्मण मुख्यमंत्री रहे हैं और 2022 के विधान सभा चुनाव में 52 ब्राह्मण विधायक बने थे। देखा जाए तो मंडल कमीशन के बाद से यूपी में दलित-ओबीसी राजनीति ने जोर पकड़ा और

निशाना बनना पड़ सकता है। राजनीतिक दुर्भावना की नीयत से इनके खिलाफ कार्रवाई करने में विपक्षी दल कसर बाकी नहीं छोड़ेगे। गौरतलब है कि राहुल गांधी और विपक्षी पार्टी के नेता पहले ही अडानी और अंबानी को घेरे हुए हैं। यही वजह है कि एसबीआई गले पड़ी इस मुसीबत को टालने के लिए 30 जून तक का समय मांग रही है। इस अवधि के बाद केंद्र की भाजपा सरकार को किसी बात का डर नहीं रहेगा। भाजपा को पूरी उम्मीद है कि फिर केंद्र में सरकार उसकी की बनेगी। सरकार बनने के बाद भाजपा के बॉण्ड के खरीददारों को सुरक्षा देने में केंद्र सरकार कोई कोर कसर बाकी नहीं छोड़ेगी। लेकिन इससे पहले यदि इनके नामों का खुलासा किया गया तो निश्चित तौर पर राज्यों के सत्तारूढ़ विपक्षी दल खरीददारों का बख्शेंगे नहीं। कारण स्पष्ट है कि भाजपा की तुलना कांग्रेस को बेहद कम और अन्य दलों को अल्पमात्र चंदा मिला है। पिछले महीने, मुख्य न्यायाधीश डी वार्ड चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच- न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने चुनावी बांड योजना को रद्द कर दिया था और एसबीआई को राजनीतिक दलों द्वारा भुनाए गए प्रत्येक

खुलासा करने का निर्देश दिया था। कोर्ट ने कहा था कि जानकारी में नकदीकरण की तारीख और बांड के मूल्यवर्ग को शामिल किया जाना चाहिए और 6 मार्च तक चुनाव पैनल को प्रस्तुत किया जाना चाहिए। सुप्रीम कोर्ट ने एसबीआई को आदेश दिया था कि वह इन बॉन्डों को जारी करना बंद कर दे और इस माध्यम से किए गए दान का विवरण चुनाव आयोग को दे। इसके बाद चुनाव आयोग से कहा गया कि वह इस जानकारी को 13 मार्च तक अपनी वेबसाइट पर प्रकाशित करे। पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने माना कि काले धन से लड़ने और दानदाताओं की गोपनीयता बनाए रखने का घोषित उद्देश्य इस योजना का बचाव नहीं कर सकता। अदालत ने कहा कि चुनावी बांड काले धन पर अंकुश लगाने का एकमात्र तरीका नहीं है। चुनावी बांड योजना 2018 में काले धन को राजनीतिक प्रणाली में प्रवेश करने से रोकने के घोषित उद्देश्य के साथ शुरू की गई थी। तत्कालीन वित्त मंत्री अरुण जेटली ने कहा था कि भारत में राजनीतिक फंडिंग को परंपरिक प्रथा नकद दान है। उन्होंने कहा था, प्छात गुप्तनाम या छद्म नाम हैं। धन



उसके बाद से अब तक कोई ब्राह्मण सीएम नहीं बन पाया लेकिन मतदाता के तौर पर इस जाति ने 90 के दशक के दौरान शुरुआती झटकों से उबरते हुए पुराना रसूख फिर से हासिल कर लिया है। यही कारण है कि मनुवाद का सीधा विरोध करने और मंडल कमीशन के बाद बदले सिपायी माहौल में सत्ता पर काबिज होने वाली सपा और बसपा भी बाद में ब्राह्मण वोट बैंक को आकर्षित करने की रणनीति बनाने लगे। ब्राह्मण राजनीति का शोर नेपथ्य में जा ही रहा था कि इसी बीच उत्तर प्रदेश सरकार में लोक निर्माण विभाग मंत्री जितिन प्रसाद ने एक बार फिर ब्राह्मण स्वामिना और सम्मान को चर्चाओं में ला दिया है। शाहजहांपुर के जलालाबाद में भगवान परशुराम की प्रतिमा पर माला पहनाते हुए उन्हीं एक तस्वीर एक्स पर पोस्ट करते हुए लिखा कि जनता की आस्था का सम्मान करते हुए

की मात्रा का कभी खुलासा नहीं किया गया। वर्तमान प्रणाली अज्ञात स्रोतों से आने वाले अशुद्ध धन को सुनिश्चित करती है। यह पूरी तरह से गैर-पारदर्शी प्रणाली है। गोपनीयता खंड पर, उन्होंने कहा था कि दानदाताओं की पहचान का खुलासा उन्हें नकद विकल्प पर वापस ले जाएगा। दानकर्ता की जानकारी गोपनीय रखने के लिए एसबीआई ने इलेक्टोरल बांड की खरीद और भुगतान के संबंध में देशभर में अपनी 29 अधिकृत शाखाओं (जहां से पहले इलेक्टोरल बांड जारी होते थे) के लिए एक सॉफ्टवेड अपरेटिंग प्रोसिजर (एसओपी) तय किया था। इसमें कहा गया था कि गोपनीयता बनाए रखने के लिए इलेक्टोरल बांड खरीदने वाले के बारे में कोई भी ब्योरा यहां तक कि केवाईसी भी कोर बैंकिंग सिस्टम में नहीं डाली जाएगी। एसबीआई ने कहा है कि शाखाओं के जरिए खरीदे गए इलेक्टोरल बांड का ब्योरा केंद्रीयकृत ढंग से एक जगह नहीं रखा जाता। बांड खरीदने और उसके भुगतान की तिथि से जुड़ा ब्योरा दो भिन्न सिलोस में रखा जाता है। भारतीय स्टेट बैंक ने राजनीतिक दलों द्वारा भुनाए गए चुनावी बॉण्ड का विवरण अब तक साझा नहीं किया है। इसकी डेडलाइन भी निकल चुकी है। स्टेट बैंक ने राजनीतिक दलों द्वारा भुनाए गए चुनावी बॉण्ड के विवरण का खुलासा करने के लिए 30 जून तक समय देने का अनुरोध करते हुए सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया था। सुप्रीम कोर्ट के समक्ष दायर एक आवेदन में स्टेट बैंक ने दलील दी कि

प्रत्येक साइलो से जानकारी फिर से प्राप्त करना और एक साइलो की जानकारी को दूसरे से मिलाने की प्रक्रिया में समय लगेगा। चुनावी बॉन्ड मामले में एसबीआई के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में अवमानना याचिका दायर की गई है। इस याचिका को एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक राइट्स ने दाखिल किया है। दरअसल, एसबीआई को चुनावी बॉन्ड से जुड़ी जानकारी 6 मार्च तक चुनाव आयोग को मुहैया करानी थी लेकिन एसबीआई द्वारा ये जानकारी मुहैया नहीं कराई गई है। इस मुद्दे को लेकर केंद्र की भाजपा सरकार और विपक्षी एक-दूसरे के खिलाफ आरोप-प्रत्यारोप लगा रहे हैं। कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर कहा कि यों पैसा बीजेपी को मिला, हम भी ये जानना चाहते हैं कि आपने इन पैसों से क्या किया? बीजेपी को अकेले 5000 करोड़ से ज्यादा पैसा आया। एसबीआई इन तमाम बातों का खुलासा करे कि किस पार्टी ने कितना पैसा किसका दिया। इसके जवाब में मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा कि हम अभी भी ये मानते हैं कि ये सबसे ज्यादा पारदर्शी व्यवस्था थी। अगर कोई कहता है कि बीजेपी को ज्यादा पैसा मिला तो यह कुतर्क है। आज से 30-40 साल पहले हम अगर कहते कि कांग्रेस को ज्यादा पैसा मिला तो उसका क्या मतलब था। आज बीजेपी सबसे ज्यादा बड़ी पार्टी है। यह निश्चित है कि केंद्र सरकार के चुनावों में काले धन के जरिए होने वाले भ्रष्टाचार को रोकने के प्रयासों को सुप्रीम कोर्ट के फैसले झटका लगा है।

आज का राशिकल

मेष राशिकर आपके लिए आज का दिन उत्तम रहेगा। आप आप जो भी काम हाथ में लेंगे उसे भलीभांति तय वक्त पर पूरा करके दिखाएंगे। कार्यक्षेत्र में आपको उम्मीद भरी नजरों से देखा जाएगा। आपकी काबिलियत का जूनियर भी अनुसरण करने की कोशिश करेंगे। इस दौरान आप किसी भी तरह की जल्दबाजी ना करें। आपको संतान पक्ष से सुखद समाचार मिलने के योग बनें हैं।

वृष राशि रू आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आपकी आर्थिक स्थिति काफी मजबूत बनेगी। धन कमाने के कई मौके मिलेंगे। जिनसे आपको काफी धन लाभ होगा। आपके व्यापार में अच्छी प्रगति के योग हैं आज काम की वजह से आपकी व्यस्तता ज्यादा रहेगी। परिवार के लिए समय निकाल पाने में मुश्किलें आएंगी। इससे आपकी निर्णय लेने की क्षमता प्रभावित हो सकती है।

मिथुन राशि रू आज आपका दिन बेहतर रहने वाला है। आपके स्वास्थ्य समस्याओं में सुधार आएगा। आपके रुके हुए सभी कार्य पूरे होने लगेंगे। सही और गलत का भेद करके ही कोई निर्णय लें। इसका आपको कार्यक्षेत्र में फायदा मिलेगा। आज कहीं दोस्तों के साथ किसी धार्मिक स्थान पर जा सकते हैं। कर्क राशि रू आज आपका दिन अच्छा बीतेगा। आपको रोजगार के अवसर प्राप्त करने में सफलता मिलेगी। करिबर और व्यापार के लिहाज से आज का दिन शुभ रहने वाला है। आप कार्यस्थल पर अपने किसी सीनियर्स के साथ आज वाद विवाद से बचें। काम में थोड़ी बाधाएं आएंगी लेकिन आप अपनी समझदारी ठीक कर लेंगे। अच्छे सामाजिक कार्यकर्ता के रूप में आपकी पहचान बनेगी।

सिंह राशि रू आपके लिए आज का दिन खास रहेगा। आप किसी के साथ साझेदारी में कोई नया व्यापार शुरू कर सकते हैं। आपको महत्वपूर्ण लाभ होगा। धैर्य रखने से रुके हुए कार्यों का पूरा करेंगे। आज आपके शत्रु परास्त होंगे। घर में बड़े-बुजुर्ग की सेहत अच्छी रहेगी। धार्मिक गतिविधियों में आप बहुत एक्टिव रहेंगे।

कन्या राशि रू आपके लिए आज का दिन बेहतर रहनेगा। आप अपनी योग्यता से अपने परिवार का नाम रोशन करेंगे। शिक्षा प्रतियोगिता के क्षेत्र में आपको अच्छा प्रदर्शन करने का मौका मिलेगा। आप धैर्य के साथ पढ़ाई करेंगे, जिससे आपको बेहतर परिणाम मिलेंगे। जो लोग किसी बड़े सरकारी पद की परीक्षा में सम्मिलित होने वाले हैं, अपनी मेहनत के दम चयनित हो सकते हैं। आपको किए गए किसी निवेश से अच्छा धन लाभ होगा। वृश्चिक राशि रू आज का दिन आपके लिए बुशियां लेकर आया है। आज आप खुद के विश्वास के दम पर बहुत कुछ कर पाएंगे घर में कोई बड़ा उत्सव होगा इसे पारिवारिक माहौल धार्मिक और शांतिपूर्ण रहेगा, मन में आज कुछ नया सीखने की इच्छा जगेंगी, जिससे आप कुछ नया पढ़ने का विचार बना सकते हैं इससे ना केवल आपको खुशी मिलेगी बल्कि आपका ज्ञान भी बढ़ेगा कुछ नए महत्वपूर्ण लोगों से आज आपकी मुलाकात होगी। धनु राशि रू आपके लिए आज का दिन सफलता दिलाने वाला रहेगा। आज आपको कार्य क्षेत्र में विशेष सफलता मिलेगी। दोस्तों के साथ इंच्चॉय करेंगे। यदि आप साझेदारी में कोई व्यापार कर रहे हैं तो थोड़े उतार-चढ़ाव की स्थिति बनेगी।

मकर राशि रू आपके लिए आज का दिन रोज से अच्छा रहेगा। आपके पारिवारिक जीवन में अच्छे परिणाम देखने को मिलेंगे। घर के सदस्यों में आपसी सौहार्द बना रहेगा। इस दौरान आप अपने करियर को बेहतर बनाने के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय ले सकते हैं।

कुंभ राशि रू आज का दिन आपके लिए शुभ रहेगा। आपके घर में कोई शुभ कार्य संपन्न हो सकता है। जिसमें आप अपने सभी सगे संबंधियों से मिलेंगे। आपको खुशी मिलेगी और रिश्तों में मजबूती आएगी। मीन राशि रू आज आपका दिन सामान्य रहेगा। आप अपने मनपसंद कार्यक्षेत्र में अपनी काबिलियत से बेहतर परफॉर्म करेंगे। आपको बहुत अच्छी सफलता मिलेगी। आमदनी बढ़ेगी और आपके बैंक बैलेंस में भी गोथ होगी। आपको कार्यक्षेत्र में सीनियर्स का सपोर्ट मिलेगा। आपका आत्मविश्वास बढ़ेगा। आप अपने जीवनसाथी के साथ मिलकर कोई नया व्यापार शुरू करने का प्लान करेंगे। इससे आपको काफी लाभ हो सकता है।

अकबर की अम्मी का रामायण प्रेम

अजय दीक्षित कम लोगों को मालूम होगा कि अकबर की अम्मी ने वाल्मीकि रामायण का फारसी में अनुवाद करवाया था। उस अनुवाद की कॉपी कहते हैं कि कतर की राजधानी दोहा के म्यूजियम में सुरक्षित है। इस्लामी आर्ट के इस संग्रहालय में यह अनोखी धरोहर मौजूद है। कहते हैं कि अकबर के आदेश पर बाल्मीकि रामायण का अनुवाद शिष्ट फारसी में किया गया था। पहले इसका अनुवाद हिन्दी में हुआ फिर बोलचाल की फारसी में और फिर शिष्ट फारसी में। इसके लिए जो पंडित या मौलवी लगाये गये थे वह बहुत बड़े विद्वान थे, अपने-अपने क्षेत्र के। कहते हैं कि अकबर के दरबार में नियमित विभिन्न धर्मों सम्प्रदायों के जानकार इकट्ठा होते थे और फिर वे परस्पर विचार विमर्श करते थे। यह भी कहा जाता है कि अकबर ने सुहेल कुल नाम से जो सम्प्रदाय चलाया था उसमें सभी धर्मों और सम्प्रदायों की अच्छी-अच्छी बातें ग्रहण कर ली गई थीं। यह दूसरी बात है कि सनातन धर्म मुगल आक्रांताओं के निरन्तर प्रहार के बाद भी स्थिर रहा क्योंकि इस धर्म के अनुयायी जुल्म सहकर भी अपनी आस्था में अडिग रहे। अकबर ने हिन्दू धर्म स्थलोंधीर्थी की यात्रा करने वालों पर जो टैक्स लगाया था उससे भी यह आस्थावान विचलित नहीं हुये। अकबर की अम्मी हमीदा बानो बेगम ने फारसी जिस जिल्द में अनुवाद करवाया है, उसमें कहते हैं, चित्रकारी भी है। पहले छपाई की व्यवस्था नहीं थी। तो जो अच्छी हैंडराइटिंग में लिख सकते थे उन्हें कैलीग्राफर कहते हैं। परशियन आर्ट के जानकारों ने इस अनुवाद की प्रति को चित्रकारी से सजाया। बाद में बहुत से मुगल दरबारियों ने इस अनुवाद की कॉपी करके अपनी- अपनी प्रतियां बनवाईं। हमीदा बानो बेगम अकबर की दूसरी पत्नी थीं। उनके इंतकाल के बाद उन्हें षरियम मकानी की पदवी दी गई। हमीदा बानो बेगम ने जो अनुवाद करवाया था, उसकी मूल प्रति में 450 फोलियो हैं और 56 पेंटिंग हैं। कहते हैं कि यह पेंटिंग सोने का अनुवाद करवाया था। इस ग्रन्थ फारसी में अनुदित ग्रन्थ में राम को तो राम ही लिखा गया है परन्तु दशरथ को रजशरथ कहा गया है। कहते हैं हमीदा बानो बेगम सीता द्वारा उठाये गए कष्टों के कारण स्वयं भी पीड़ा महसूस करती थी। अकबर के समय में और भी संस्कृत ग्रन्थों का अनुवाद हुआ है और हिन्दू देवी देवताओं को आदम खुदा अबू बसर आदि के रूप में वर्णित किया गया है। आज देश में जो साम्प्रदायिक माहौल में उबाल आ रहा है, उसमें ऐसे तथ्यों से कुछ उबाल कम होगा, यह उम्मीद की जानी चाहिये। खउपरोक्त विवरण टाइम्स ऑफ इण्डिया के ग्वालिपर संस्करण के दिनांक 16 फरवरी, 2024 में छपी रिपोर्ट के आधार पर है।

चीन को महान मित्र बताने वाले नेहरू अमेरिका के थे खिलाफ, 1950 के दशक में कांग्रेस सरकार की फारेन पालिसी पर खुलकर बोले जयशंकर

जयशंकर ने नेहरू द्वारा लिए गए फैसलों पर भी सवाल उठाया और कहा कि यह पीछे मुड़कर देखने की बात नहीं है। उन्होंने कहा कि 1950 के दशक में हम चीन की ओर से अमेरिकियों को अलग-थलग कर रहे थे। हम चीन का मुद्दा उठा रहे थे। 1950 में हमने अमेरिका के साथ अपने रिश्ते खधराब कर लिए क्योंकि हम चीन की ओर से बहस कर रहे थे। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बुधवार को एक शिखर सम्मेलन में भारत के प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू और वर्तमान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शासन की तुलना करते हुए कहा कि भारत को पंथ पूजा से बाहर निकलने की जरूरत है जहां 1946 से लेकर पिक-योर-ईयर तक कुछ भी महान वर्ष थे। सब कुछ शानदार

दंग से हुआ, जो कुछ भी गलत हुआ उसके लिए दूसरे लोग दोषी थे। जयशंकर ने कहा कि देश के अंदर अपने बारे में बहुत गर्व की भावना है। उन्होंने कहा कि 1950 के दशक में भारत सरकार ने चीन की ओर से अमेरिकियों को अलग-थलग कर दिया था। यह एक बुलबुला है जिसे हमने बनाया है। पहले के वर्षों में यह बिल्कुल नेहरूवादी विचारधारा का बुलबुला था। नेहरू अमेरिका के खिलाफ थे, इसलिए हर कोई अमेरिका के खिलाफ था। नेहरू कहते हैं कि चीन एक महान मित्र है, हर कोई कहता है कि चीन एक महान मित्र है। जयशंकर ने नेहरू द्वारा लिए गए फैसलों पर भी सवाल उठाया और कहा कि यह पीछे मुड़कर देखने की बात नहीं है। उन्होंने कहा कि 1950



के दशक में हम चीन की ओर से अमेरिकियों को अलग-थलग कर रहे थे। हम चीन का मुद्दा उठा रहे थे। 1950 में हमने अमेरिका के साथ अपने रिश्ते खधराब कर लिए क्योंकि हम चीन की ओर से बहस कर रहे थे। जयशंकर ने कहा कि नेहरू की विदेश नीतियां आलोचना से परे नहीं थीं।

पुतिन की रेकार्ड जीत पर पीएम मोदी ने किया फोन, यूक्रेन को लेकर भी हुई चर्चा

पीएम मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि राष्ट्रपति पुतिन से बात की और उन्हें रूसी संघ के राष्ट्रपति के रूप में फिर से चुने जाने पर बधाई दी। हम आने वाले वर्षों में भारत-रूस विशेष और विशेषाधिकार प्राप्त रणनीतिक साझेदारी को और गहरा और विस्तारित करने के लिए मिलकर काम करने पर सहमत हुए। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ टेलीफोन पर बातचीत की, जिसके दौरान उन्होंने द्विपक्षीय संबंधों और दोनों देशों के बीच विशेष और विशेषाधिकार प्राप्त रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करने पर चर्चा की। पीएम मोदी ने रूसी नेता को हाल ही में दोबारा राष्ट्रपति चुने जाने पर बधाई भी दी। पीएम मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि राष्ट्रपति पुतिन से बात की और उन्हें रूसी संघ के राष्ट्रपति के रूप में फिर से चुने जाने पर बधाई दी। हम आने वाले वर्षों में भारत-रूस विशेष और विशेषाधिकार प्राप्त रणनीतिक



साझेदारी को और गहरा और विस्तारित करने के लिए मिलकर काम करने पर सहमत हुए। दोनों नेताओं ने द्विपक्षीय सहयोग के विभिन्न मुद्दों में प्रगति की भी समीक्षा की और आपसी हित के क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर विचारों का

आदान-प्रदान किया। रूस-यूक्रेन संघर्ष पर चर्चा करते हुए, पीएम मोदी ने आगे बढ़ने के रास्ते के रूप में बातचीत और कूटनीति के पक्ष में भारत की निरंतर स्थिति को दोहराया। दोनों नेता संपर्क में बने रहने पर सहमत हुए।

कोयले की खदान में विस्फोट, अब तक 12 की मौत, शहबाज शरीफ ने क्या कहा ?

कोयले के भंडार पाकिस्तान के पश्चिमी इलाकों में पाए जाते हैं जो अफगान सीमा के पास स्थित हैं और खदान दुर्घटनाएं आम हैं, मुख्यतः गैस निर्माण के कारण। श्रमिक संघ के अधिकांश ने अतीत में कहा था कि खदान श्रमिकों ने शिकायत की है कि सुरक्षा गियर की कमी और खराब कामकाजी स्थितियां लगातार दुर्घटनाओं का प्रमुख कारण हैं। दक्षिण-पश्चिमी पाकिस्तान में एक कोयला खदान में विस्फोट के बाद 12 खनिकों की मौत हो गई और आठ को बचा लिया गया। बलूचिस्तान प्रांत के खानों के मुख्य निरीक्षक अब्दुल गनी बलूच ने बुधवार सुबह कहा कि खदान अभियान अभी पूरा हुआ है। उन्होंने कहा कि रात भर मीथेन गैस विस्फोट होने पर 20 खनिक खदान के अंदर थे। उन्होंने बताया कि बचाव दल ने 12 शव बरामद किए हैं, जबकि



जीवित बचे लोगों को अस्पताल ले जाया गया है। कोयले के भंडार पाकिस्तान के पश्चिमी इलाकों में पाए जाते हैं जो अफगान सीमा के पास स्थित हैं और खदान दुर्घटनाएं आम हैं, मुख्यतः गैस निर्माण के कारण। श्रमिक संघ के अधिकांश ने अतीत में कहा था कि खदान श्रमिकों ने शिकायत की है कि सुरक्षा गियर की कमी और खराब कामकाजी

स्थितियां लगातार दुर्घटनाओं का प्रमुख कारण हैं। प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने कीमती जिंदगियों के नुकसान पर गहरा दुख और शोक व्यक्त किया। पाकिस्तान की खदानों में घातक घटनाएं असामान्य नहीं हैं जो खतरनाक कामकाजी परिस्थितियों और खराब सुरक्षा मानकों के लिए जानी जाती हैं। मई 2018 में पाकिस्तान के सबसे बड़े लेकिन

दोस्त बुलाए तो जाना पड़ता है... चुनावी प्रचार छोड़कर अचानक चीन के पड़ोस में पहुंच रहे मोदी, स्वागत में लग गए पोस्टर

लोकसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान हो चुका है। राजनीतिक दलों की ओर से प्रचार का दौर भी शुरू हो चुकी है। बीजेपी की तरफ से प्रचार अभियान की कमान खुद प्रधानमंत्री मोदी ने उठा रखी है। उत्तर से लेकर दक्षिण तक और पूरब से लेकर पश्चिम तक 6 जुआंधार रोड शो और जनसभाओं के जरिए पीएम मोदी अबकी बार 400 पार का नारा लगाते और जनता को एक बार फिर से एनडीए को चुनने की अपील करते नजर आ रहे हैं। लेकिन चुनाव प्रचार के बीच पीएम मोदी अचानक चीन के पड़ोस में जाने वाले हैं। पीएम मोदी का दो दिन का दौरा रहने वाला है। पड़ोसी पहले नीति के तहत पीएम मोदी का ये दौरा है। पीएम मोदी के



दौरे को लेकर भूटान में जबरदस्त तैयारी की गई है। भूटान के पीएम इसी हफ्ते भारत आए थे। अपनी मुलाकात के बारे में बताते हुए टोबगे ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अपना बड़ा भाई कहा था। इसके बाद पीएम मोदी ने न्यौता भी स्वीकार किया था। पीएम की यात्रा से पहले भूटान के पारो अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के वीडियो

सामने आया है। जिसमें पीएम मोदी के स्वागत के लिए खूबसूरत तरीके से सजाया गया है। अब भूटान के दो दिन के दौरे पर पीएम रहने वाले हैं। पीएम मोदी 21 मार्च यानी गुरुवार के दिन रवाना होंगे। पड़ोसी प्रथम नीति पर जोर मंत्रालय के एक बयान में कहा गया है कि यह यात्रा भारत और भूटान के

बीच नियमित उच्च स्तरीय आदान-प्रदान की परंपरा और सरकार की पड़ोसी प्रथम नीति पर जोर देने के अनुरूप है। अपनी दो दिवसीय यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री भूटान के राजा जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक, भूटान के राजा और पूर्व राजा जिग्मे सिंग्ये वांगचुक से मुलाकात करेंगे। बयान में कहा गया है कि मोदी भूटान के प्रधानमंत्री शेरींग तोबगे के साथ द्विपक्षीय और क्षेत्रीय मामलों पर भी चर्चा करेंगे। भारत और भूटान एक अनोखी और स्थायी साझेदारी साझा करते हैं जो आपसी विश्वास, समझ और सद्भावना पर आधारित है। हमारी साझा आध्यात्मिक विरासत और लोगों के बीच मधुर संबंध हमारे असाधारण संबंधों में गहराई और जीवंतता जोड़ते हैं।

हर नागरिक की आवाज मायने रखती है, एस जयशंकर बोले- ईवीएम की शुरुआत पारदर्शिता, दक्षता और...

एस जयशंकर ने कहा कि यह दर्शाती है कि जटिलताओं के बीच भी, प्रत्येक नागरिक की आवाज मायने रखती है। 968 मिलियन पंजीकृत मतदाताओं, 15 मिलियन चुनाव अधिकारियों और 1.2 मिलियन मतदान केंद्रों के साथ, भारत के राष्ट्रीय चुनावों का आगामी 18वां संस्करण देश में अब तक का सबसे बड़ा चुनावी लॉजिस्टिक्स अभ्यास होगा। तद समित डॉ. डेमोक्रेसी में विदेश मंत्री जॉ. एस जयशंकर ने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों की शुरुआत पारदर्शिता, दक्षता और लोकतांत्रिक प्रक्रिया की पवित्रता के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। यह बदलाव न केवल आधुनिक लोकतंत्र के सिद्धांतों

के अनुरूप है बल्कि अधिक नागरिक भागीदारी का मार्ग प्रशस्त करता है, खासकर युवाओं के बीच जो हमारी लोकतांत्रिक विरासत की जिम्मेदारियां संभालेंगे। स्वतंत्र, निष्पक्ष और समावेशी चुनाव कराने के लिए भारत की प्रतिबद्धता इसकी लोकतांत्रिक मशीनरी के लचीलेपन और अनुकूलन क्षमता को रेखांकित करती है। एस जयशंकर ने कहा कि यह दर्शाती है कि जटिलताओं के बीच भी, प्रत्येक नागरिक की आवाज मायने रखती है। 968 मिलियन पंजीकृत मतदाताओं, 15 मिलियन चुनाव अधिकारियों और 1.2 मिलियन मतदान केंद्रों के साथ, भारत के राष्ट्रीय चुनावों का आगामी 18वां



संस्करण देश में अब तक का सबसे बड़ा चुनावी लॉजिस्टिक्स अभ्यास होगा। समित डॉ. डेमोक्रेसी क्या है? पहला शिखर सम्मेलन बाइडेन के प्रमुख अभियान वादों में से एक की पूर्ति थी। यह दुनिया भर में लोकतांत्रिक पतन और अधिकारों और स्वतंत्रता के क्षरण को रोकने

नार्थ कोरिया ने किया हाइपरसोनिक मिसाइल विकसित करने में प्रगति का दावा

आधिकारिक 'कोरियन सेंट्रल न्यूज एजेंसी' ने बताया कि किम ने मंगलवार को उत्तर-पश्चिमी रॉकेट प्रक्षेपण केंद्र में हाइपरसोनिक मिसाइल के लिए बहु चरणीय टोस ईंधन इंजन के ग्राउंड जेट परीक्षण का मार्गदर्शन किया। उत्तर कोरिया ने अपनी नई, मध्यम दूरी की हाइपरसोनिक मिसाइल के लिए एक टोस-ईंधन इंजन का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। दक्षिण कोरिया के राष्ट्रीय मीडिया ने बुधवार को यह जानकारी दी। हाइपरसोनिक मिसाइल उच्च तकनीक हथियार प्रणालियों की एक श्रृंखला का हिस्सा है जिसे उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन ने बढ़ती अमेरिकी शत्रुता से निपटने के लिए 2021 में पेश करने का सार्वजनिक रूप से संकल्प लिया था। आधिकारिक 'कोरियन सेंट्रल न्यूज एजेंसी' ने बताया कि किम ने मंगलवार को उत्तर-पश्चिमी रॉकेट प्रक्षेपण केंद्र में हाइपरसोनिक मिसाइल के लिए बहु चरणीय टोस ईंधन इंजन के ग्राउंड जेट परीक्षण का मार्गदर्शन किया। इसमें किम के हवाले से कहा गया है कि मध्यम दूरी वाली नई मिसाइल का रणनीतिक महत्व अमेरिका की मुख्य भूमि को निशाना बनाने वाली अंतरमहाद्वीपीय बैलिस्टिक मिसाइलों की तरह ही है और दुश्मन इसके बारे में बेहतर जानते हैं।



इमरान खान की पार्टी के नेताओं के खिलाफ नौ मई के मामले में गिरफ्तारी वारंट जारी

गंडापुर के खिलाफ दायर एक मामले के आधार पर कार्रवाई की और अधिकारियों को खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री को अन्य लोगों के साथ दो अप्रैल को अदालत के सामने पेश करने का आदेश दिया। पाकिस्तान की एक आतंकवाद निरोधी अदालत ने पिछले साल नौ मई को हुई हिंसा से जुड़े एक मामले में खैबर-पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर और जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी के अन्य नेताओं के खिलाफ मंगलवार को गैर-जमानती गिरफ्तारी

वारंट जारी किए। रावलपिंडी स्थित आतंकवाद विरोधी अदालत के न्यायाधीश मलिक इजाज आसिफ ने गंडापुर के खिलाफ दायर एक मामले के आधार पर कार्रवाई की और अधिकारियों को खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री को अन्य लोगों के साथ दो अप्रैल को अदालत के सामने पेश करने का आदेश दिया। कथित भ्रष्टाचार के एक मामले में इस्लामाबाद उच्च न्यायालय के परिसर से अर्धसैनिक रेंजर द्वारा पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के प्रमुख खान को गिरफ्तार किए जाने के बाद नौ मई को



हिंसक विरोध प्रदर्शन हुए थे जिन अन्य पीटीआई नेताओं को गिरफ्तारी वारंट जारी किए गए हैं उनमें मुराद सईद, शिबली फराज, शाहबाज गिल, सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट कर्नल शब्बीर अवान, शिरीन मजारी, मुसरत जमशेद चौमा और साद जमील अब्बासी शामिल हैं।

जो वाइडन और ट्रंप ने अपने-अपने दलों के लिए प्राइमरी चुनाव जीते

वहीं, ओहायो में रिपब्लिकन सीनेट प्राइमरी में ट्रंप समर्थित कारोबारी बर्नी मोरेनो ने दो दावेदारों को हरा दिया जिनमें ओहायो के मुख्य निर्वाचन अधिकारी फ्रैंक फ्रैंक लारोस और मैट डोलन शामिल हैं। ट्रंप ने शनिवार को ओहायो में रैली की जो कई सालों से रिपब्लिकन पार्टी का समर्थन करता रहा है। टेम्पे। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन और पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को



कन्सास और ओहायो में रिपब्लिकन प्राइमरी चुनाव आसानी से जीत लिए, वहीं बाइडन ने भी फ्लोरिडा को छोड़ इन राज्यों में हुए डेमोक्रेटिक पार्टी के प्राइमरी चुनाव में जीत दर्ज की है। फ्लोरिडा में डेमोक्रेटिक पार्टी ने अपनी प्राइमरी को रद्द कर दिया और अपने सभी 22 प्रतिनिधियों का समर्थन बाइडन को दे दिया। वहीं, ओहायो में रिपब्लिकन सीनेट प्राइमरी में ट्रंप समर्थित कारोबारी बर्नी मोरेनो ने दो दावेदारों को हरा दिया जिनमें ओहायो के मुख्य निर्वाचन अधिकारी फ्रैंक फ्रैंक लारोस और मैट डोलन शामिल हैं। ट्रंप फ्लोरिडा के मतदाता हैं और उन्होंने पाम बीच पर स्थित एक मनोरंजन केंद्र में मंगलवार को वोट डालने के बाद पत्रकारों से कहा, 'मैंने डोनाल्ड ट्रंप को वोट दिया है।' ट्रंप ने शनिवार को ओहायो में रैली की जो कई सालों से रिपब्लिकन पार्टी का समर्थन करता रहा है। इस बीच बाइडन मंगलवार को नेवादा और एरिजोना के दौरे पर रहे। ये दोनों राज्य दोनों दावेदारों के लिए शीर्ष प्राथमिकता वाले राज्यों में शामिल हैं।

पाकिस्तान के राष्ट्रपति जरदारी को भ्रष्टाचार के मामले में मिली छूट

जर्दारी पर आरोप है कि राष्ट्रपति के पद पर रहते उन्होंने अपने पिछले कार्यकाल 2008 से 2013 के दौरान अपनी कुछ बड़ी कंपनियों के लिए ऋण जारी करने के लिए संबंधित अधिकारियों को प्रभावित किया था। पाकिस्तान के राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी के अधिवक्ताओं ने मंगलवार को कहा कि भ्रष्टाचार के एक मामले में जरदारी को पद पर रहते विशेष छूट मिलेगी। भ्रष्टाचार के इस मामले को आमतौर पर पार्क लेन के रूप में जाना जाता है। जरदारी के वकीलों ने सुनवाई के दौरान दलील दी कि राष्ट्रपति बनने के बाद उनपर अदालत की मामलों में मिलने वाली छूट लागू होती है और अब उनके खिलाफ कोई भी सुनवाई जारी नहीं रह सकती। जरदारी नौ मार्च को दूसरी बार पाकिस्तान के राष्ट्रपति चुने गए थे।



एमएस धोनी के बारे में ये क्या कह गए नवजोत सिंह सिद्ध



इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के दौरान स्टाट स्पॉट्स के कमेंट्री में नवजोत सिंह सिद्ध भी शामिल हैं और उन्होंने आईपीएल के आगाज से पहले ही अपनी कड़ी आलोचना की है। टीम इंडिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज नवजोत सिंह सिद्ध के लिए कमेंट्री कोई नई बात नहीं है। राजनीति की पेशेवर छेड़कर नवजोत सिंह सिद्ध करने जा रहे हैं। इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के दौरान स्टाट स्पॉट्स के कमेंट्री पैनाल में नवजोत सिंह सिद्ध भी शामिल हैं और उन्होंने आईपीएल के आगाज से पहले ही अपनी कड़ी आलोचना की है। टीम इंडिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज नवजोत

सिद्ध के लिए कमेंट्री कोई नई बात नहीं है। क्रिकेट से संन्यास के बाद सिद्ध ने लंबे समय तक कमेंट्री की है, लेकिन इसके बाद वह राजनीति में चले गए और कमेंट्री से उन्होंने दूरी बना ली। लेकिन एक बार फिर राजनीति की पिच को छोड़कर एक बार फिर सिद्ध कमेंट्री पैनाल में आ रहे हैं और उनकी कमेंट्री

देखिए, ये विकेटकीपर है, 42 साल की उम्र में ये आदमी सीएसके की कप्तानी कर रहा है और टीम को जीत भी दिला रहा है। ये जो कर रहा है, वो शानदार है, मेरे लिए ये संभव है ही नहीं, मैं तो इसे चमत्कार मानता हूँ। चमत्कार है, तो नमस्कार है। उन्होंने आगे कहा कि, सोने को तुम आग में डालोगे, तो कुंद बनकर निकलेगा। तो सोना तो सोना है, वो आग में काला नहीं होता। ये वो आदमी है, जो एक अजूबा है, मुश्किल चीजें करने में समय लगता है। लेकिन असंभव चीजें करने में बहुत समय लगता है। जो भी धोनी ने किया है, वह मेरी दिव्यशक्ति में असंभव था। आपने भालू देखे हैं जो हाइबरनेशन में 6-6 महीने रहते हैं लेकिन जब आते हैं तो सबके छक्के छुड़ा देते हैं धोनी भी ऐसे ही हैं।

आईपीएल 2024 ओपनिंग में लगेगा बालीवुड का तड़का, हजारों फैंस की मौजूदगी में ये सेलेब्स बिखेरेंगे जलवा



आईपीएल के 17वें सीजन का आगाज 22 मार्च को होगा। इस सीजन का पहला मुकाबला चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच चेन्नई के चेंपोक स्टेडियम में खेला जाएगा। लेकिन इससे पहले भव्य ओपनिंग सेरेमनी का आयोजन किया जाएगा। जहां बॉलीवुड के कई बड़े सितारे एंटरटेनमेंट का तड़का लगाएंगे। बीसीसीआई शानदार ओपनिंग शो करने के लिए कोई कसर नहीं छोड़ना चाहता है। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो, आईपीएल 2024 की ओपनिंग सेरेमनी में बॉलीवुड की कई बड़ी हस्तियां पहुंच सकती हैं। अक्षर कुमार-टाइगर श्राफ स्पेशल परफॉर्मेंस कर सकते हैं। इसके अलावा एआर रहमान और सोनू निगम भी अपनी आवाज का जादू बिखेर सकते हैं। हालांकि, बोर्ड की तरफ से कोई जानकारी सामने नहीं आई है। कब और कहाँ देख सकेंगे ओपनिंग सेरेमनी? आईपीएल 2024 का

का आयोजन किया जाएगा। जहां बॉलीवुड के कई बड़े सितारे एंटरटेनमेंट का तड़का लगाएंगे। बीसीसीआई शानदार ओपनिंग शो करने के लिए कोई कसर नहीं छोड़ना चाहता है। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो, आईपीएल 2024 की ओपनिंग सेरेमनी में बॉलीवुड की कई बड़ी हस्तियां पहुंच सकती हैं। अक्षर कुमार-टाइगर श्राफ स्पेशल परफॉर्मेंस कर सकते हैं। इसके अलावा एआर रहमान और सोनू निगम भी अपनी आवाज का जादू बिखेर सकते हैं। हालांकि, बोर्ड की तरफ से कोई जानकारी सामने नहीं आई है। कब और कहाँ देख सकेंगे ओपनिंग सेरेमनी? आईपीएल 2024 का

उद्घाटन समारोह 22 मार्च को शाम 6.30 बजे से शुरू होगा। ओपनिंग सेरेमनी की सीधा प्रसारण स्टाट स्पॉट्स नेटवर्क पर किया जाएगा। साथ ही जियो सिनेमा ऐप और वेबसाइट पर भी लाइव स्ट्रीमिंग की जाएगी। ब्रैज अ एंटरटेनमेंट के बीच

पहला मैच आईपीएल 2024 का पहला मुकाबला गत चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच एमए चिदंबरम स्टेडियम में खेला जाएगा। फैंस इस मैच को लेकर काफी उत्साहित हैं।

सीएसके और आरसीबी के बीच पहला मुकाबला, जानें दोनों टीमों की ताकत और कमजोरी

आईपीएल 2024 का पहला मुकाबला गत चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच चेन्नई के चेंपोक स्टेडियम में खेला जाएगा। सीएसके इस वक्त आईपीएल की सबसे सफल टीम है जबकि आरसीबी पिछले 16 सालों से खिताब के लिए तरस रही है। आईपीएल 2024 का आगाज 22 मार्च से होने जा रहा है। टूर्नामेंट का पहला मुकाबला गत चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच चेन्नई के चेंपोक स्टेडियम में खेला जाएगा। सीएसके इस वक्त आईपीएल की सबसे सफल टीम है जबकि आरसीबी पिछले 16 सालों से खिताब के लिए तरस रही है। टूर्नामेंट का पहला मुकाबला गत चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच चेन्नई के चेंपोक स्टेडियम में खेला जाएगा।

नजर डालते हैं। चेन्नई सुपर किंग्स की सबसे बड़ी ताकत कप्तान एमएस धोनी हैं। धोनी को पता है कि किस खिलाड़ी को कब और कैसे इस्तेमाल करना है। सीएसके की ताकत उसकी बल्लेबाजी रही है। पिछले सीजन में भी टीम ने खिताब अपने नाम बल्लेबाजी के दम पर ही किया था। टीम के पास ऑलराउंडर्स की कमी नहीं है, जो कि एक और प्लस पॉइंट टीम के पास है। रिपनर भी रविंद्र जडेजा, मिचेल सैंटनर और महेश थीक्षणा के रूप में दमदार हैं। ब्रैज की कमजोरी वहीं टीम की कमजोरी की बात करें तो, टीम के बेहतर गेंदबाज मथीशा पथिराना और मुशाफिकुर रहीम चोटिल हैं। हालांकि, ये कमजोरी कुछ ही मैचों में नजर आएगी। जैसे ही ये खिलाड़ी फिट हो जाएंगे तो फिर गेंदबाजी भी मजबूत हो जाएगी। इसके



अलावा टीम के साथ समस्या ये है कि शार्दूल ठाकुर और दीपक चाहर की गेंदबाजी उतनी अच्छी नहीं रही। त्व की ताकतरॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु की ताकत भी हमेशा से बल्लेबाजी रही है, लेकिन हर बार की तरह इस बार भी टॉप 5 या ज्यादा से ज्यादा टॉप 6 तक ही बल्लेबाजी नजर आती है। टीम के पास तेज गेंदबाज भी अच्छे हैं,

दिग्गजों की आवाज में होगी कमेंट्री, वीरेंद्र सहवाग हरियाणवी में लगाएंगे मनोरंजन का तड़का

जियो सिनेमा पर हिन्दी और अंग्रेजी समेत कुल 12 भाषाओं में कमेंट्री सुनने को मिली। इनमें अंग्रेजी और हिन्दी के अलावा मराठी, गुजराती, भोजपुरी, पंजाबी, बंगाली, तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड भाषा शामिल है, जबकि हरियाणवी का डेब्यू होगा। आईपीएल के 17वें सीजन के आगाज में अब बस एक दिन शेष रह गया है। इस बीच टूर्नामेंट के ऑफिशियल डिजिटल स्ट्रीमिंग पार्टनर जियो सिनेमा ने अपनी कमेंट्री टीम का ऐलान कर दिया है। इस बार हरियाणवी में भी आईपीएल की कमेंट्री सुनाई देगी। वीरेंद्र सहवाग हरियाणवी में कमेंट्री करते नजर आएंगे। वहीं, पूर्व क्रिकेट अयज जडेजा गुजराती कमेंट्री में डेब्यू करेंगे। बता दें कि, जियो सिनेमा पर हिन्दी और अंग्रेजी समेत कुल 12 भाषाओं में कमेंट्री सुनने को मिली। इनमें अंग्रेजी और हिन्दी के अलावा मराठी, गुजराती, भोजपुरी, पंजाबी, बंगाली, तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड भाषा शामिल है, जबकि हरियाणवी का डेब्यू होगा। आईपीएल चैंपियन शेन वॉटसन

और न्यूजीलैंड के पूर्व कोच और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के क्रिकेट निदेशक माइक हेसन भी कमेंट्री पैनाल का हिस्सा हैं। जियो सिनेमा का हीरो कैम भी आईपीएल 2024 में देखा जाएगा, जहां हर समय एक कैमरा टीम के कप्तान पर रहेगा। हालांकि, कुछ मौकों पर ये कैमरा रोहित शर्मा और विराट कोहली पर भी रहेगा, क्योंकि वो कप्तान नहीं हैं लेकिन उनसे बड़ा हीरो इस समय कोई नहीं है। कमेंटर्स की लिस्टअंग्रेजी-क्रिस गेल, एबी डिविलियर्स, शेन वॉटसन, आयन मोगन, ब्रेट ली, माइक हेसन, अनिल कुंबले, रॉबिन उथप्पा, ग्रेम स्मिथ, स्कॉट स्टायरिस, संजना गणेशन और सुहैल चंडोक हिन्दी-जहीर खान, सुरेश रैना, पार्थिव पटेल, आरपी सिंह, प्रज्ञान ओझा, आकाश चोपड़ा, निखिल चोपड़ा, सबा करीम, अनंत त्यागी, रिधिमा पाठक। मराठी-केदार जाधव, धवल कुलकर्णी, किरण मोरे, सिद्धेश लाड, प्रसन्ना संत, चौतन्य संत, कुणाल दाते। गुजराती-अजय जडेजा, मनप्रीत जुनेजा, राकेश पटेल, भार्गव भट्ट, शेल्डन जैक्सन, अतुल बेडाडे, आरजे असीम। भोजपुरी-रवि किशन,



मोहम्मद सैफ, शिवम सिंह, सत्य प्रकाश, गुलाम हुसैन, सौरभ कुमार, विशाल आदित्य सिंह, शालिनी सिंह, सुमित कुमार, आशुतोष अमन। बंगालीरु झूलन गोस्वामी, सुभोमोय दास, श्रीवत्स गोस्वामी, अनुरस्तुप मजुमदार, संजीव मुखर्जी, सरदिंदु मुखर्जी, अनिंद सनगुप्ता, देबी साहा। हरियाणवीरु वीरेंद्र सहवाग, मनविंदर बिसला, सोनू शर्मा, आरजे किसना, रविन कुड्डू, प्रीति दहिया। मलयालमरु सचिन बेबी, रोहन प्रेम, रायकी गोमेज, सोनी चेरुवथुर, मनु कृष्णन, वीए जगदीश, एमडी निधिशा, अजू जॉन थॉमस, रेनू जोसेफ, बिनॉय। कन्नडरु एस अरविंद, अभित वर्मा, वेदा कृष्णमूर्ति, एचएस शरथ, भरत चिपली,

सुजय शास्त्री, राघवेंद्र राज, सुमंत भट्ट, रीना डिसूजा, अंकिता अमर। अमिलरु अभिनव मुकुंद, आर श्रीधर, सुधीर श्रीनिवासन, भगवती प्रसाद, विद्युत शिवरामकृष्णन, बाबा अपराजित, बाबा इंद्रजीत, अनिरुद्ध श्रीकांत, कबी अरुण कार्तिक, समीना अनवर, अश्वथ बोबो तेलुगुरु हनुमा विहारी, वेंकटपति राजू, अक्षत रेड्डी, आशीष रेड्डी, संदीप बावनकर, कल्याण कोल्लारापु, आरजे हेमंत, प्रत्युषा, आरजे कौशिक, सुनीता आनंद पंजाबीरु सरनदीप सिंह, राहुल शर्मा, वीआरवी सिंह, रीतिंदर सिंह सोही, चेतन शर्मा, सुनील तनेजा, गुरजीत सिंह, बलराज स्याल

संन्यास से वापस लौटे और 24 घंटे के अंदर ये श्रीलंकाई खिलाड़ी हो गया सस्पेंड, जानें क्यों?

आईसीसी द्वारा बांग्लादेश के खिलाफ दो टेस्ट मैच की अग्रिमता से निलंबित किये जाने के बाद आल राउंडर वानिंदु हसरंगा सनराइजर्स हैदराबाद के लिए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के शुरूआती मुकाबलों में उपलब्ध हो सकते हैं। हसरंगा ने पिछले साल अगस्त में सफेद गेंद के क्रिकेट पर ध्यान लगाने के लिए लंबे प्रारूप से संन्यास की घोषणा कर दी थी। श्रीलंका क्रिकेट के लिए एक बुरी खबर है। श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड ने वानिंदु हसरंगा को सस्पेंड कर दिया है। हसरंगा

ने हाल ही में संन्यास से वापसी की थी, ताकि उनकी टीम टेस्ट क्रिकेट में बांग्लादेश के खिलाफ अच्छा प्रदर्शन कर सके। लेकिन जिस दिन वानिंदु हसरंगा टेस्ट टीम में शामिल हुए उसके अगले ही दिन उन्हें अंपायर से बदतमीजी के आरोप में 2 मैचों के लिए सस्पेंड कर दिया गया। बता दें कि, हसरंगा ने पिछले साल अगस्त में सफेद गेंद के क्रिकेट पर ध्यान लगाने के लिए लंबे प्रारूप से संन्यास की घोषणा कर दी थी। लेकिन मंगलवार को उन्होंने संन्यास से वापसी कर ली। जिसके बाद इस 26 वर्षीय खिलाड़ी को बांग्लादेश

के खिलाफ दो टेस्ट मैच की सीरीज के लिए श्रीलंका की 17 सदस्यीय टीम में चुना गया। वहीं आईसीसी ने सूचित किया कि हसरंगा आठ 'डिमेंसिटेड अंक' की दहलीज पर पहुंच गये जिन्हें खिलाड़ियों की आचार संहिता के अनुच्छेद 7.6 के अनुसार चार निलंबन अंक में तब्दील कर दिया जो दो टेस्ट मैच या फिर चार वनडे और टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में निलंबन के बराबर हैं। आईसीसी ने अपनी वेबसाइट पर कहा कि, हसरंगा को आईसीसी की खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ की आचार

संहिता के अनुच्छेद 2.8 के उल्लंघन का दोषी पाया गया जो एक अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान अंपायरों के फैसले के प्रति नाराजगी दिखाने से संबंधित है। आईसीसी ने कहा कि बांग्लादेश के खिलाफ हाल में समाप्त हुए तीसरे वनडे के दौरान 37वें ओवर में हसरंगा ने मैदानी अंपायर के हाथ से अपनी कैप छीनी थी और मैच में अंपायरिंग का मजाक उड़ाया था। साथ ही आईसीसी ने कहा कि, उन पर फीस का 50 प्रतिशत जुर्माना लगा था और इस उल्लंघन के लिए उनको खाते में तीन डिमेंसिटेड अंक जुड़े। इससे 24 महीने में उनके कुल आठ डिमेंसिटेड अंक हो गये।

आईसीसी के साथ श्रीलंका ने की चालाकी, वानिंदु हसरंगा को टी 20 वर्ल्डकप 2024 के बैन से बचा लिया

आईसीसी को चकमा देकर श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड ने वानिंदु हसरंगा को टी20 वर्ल्ड कप 2024 से बैन होने से बचा लिया है। वे लीग फेज के चारों मैचों से बाहर हो सकते थे। दरअसल, श्रीलंका और बांग्लादेश के बीच तीसरा वनडे इंटरनेशनल मैच 18 मार्च को खेला गया। इस मैच के दौरान श्रीलंकाई ऑलराउंडर वानिंदु हसरंगा ने अंपायर को गाली दे दी। श्रीलंका ने इंटरनेशनल क्रिकेट



कार्जिसिल (एच) को भी चकमा दे दिया है। श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड या फिर श्रीलंका क्रिकेट टीम के मैनेजमेंट ने अपने एक अहम खिलाड़ी

को आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए बैन होने से बचा लिया है। ये खिलाड़ी कोई और नहीं, बल्कि धाकड़ ऑलराउंडर

वानिंदु हसरंगा हैं, जो टी20 वर्ल्ड कप 2024 के सभी लीग मैचों से बाहर हो सकते थे, लेकिन श्रीलंका ने एक ऐसी चाल चली कि उनको अब टी20 वर्ल्ड कप में खेलने से कोई नहीं रोक पाएगा। दरअसल, श्रीलंका और बांग्लादेश के बीच तीसरा वनडे इंटरनेशनल मैच 18 मार्च को खेला गया। इस मैच के दौरान श्रीलंकाई ऑलराउंडर वानिंदु हसरंगा ने अंपायर को गाली दे दी। रणनीति थी,

खाली पेट ब्रेड खाना सेहत के लिए हो सकता है नुकसानदायक, जानिए किन बीमारियों का बढ़ जाता है खतरा

आज कल की भागमभाग जिंदगी में अधिकतर लोगों खाने-पीने का एकदम ख्याल नहीं रहता है। सुबह कुछ भी खाकर ऑफिस या स्कूल पहुंचना ही टारगेट रहता है। ऐसे में अधिकतर घरों में फटाफट नाश्ते में ब्रेड का काफी ज्यादा इस्तेमाल किया जाता है। लेकिन क्या आप जानते हैं खाली पेट ब्रेड खाना केतना ज्यादा नुकसानदायक साबित हो सकता है। खासकर हाइड्रेट ब्रेड को दूध या चाय के साथ खाने से गंभीर नुकसान हो सकता है। ब्रड में बढ़ सकता है शुगर का लेवल



खाली पेट ब्रेड खाने से खाना चाहिए ब्रेड? एक रिपोर्ट के मुताबिक ब्रेड में फोलेट, फाइबर, आयर्न, विटामिन बी होता है। लेकिन खाली पेट ब्रेड काफी ज्यादा नुकसानदायक साबित हो सकता है। व्हाइट ब्रेड, मल्टी ग्रेन्स हो या ब्राउन ब्रेड सभी सेहत के लिए नुकसानदायक साबित हो सकता है। कई डाइटिशियन ब्रेड को

ब्रेकफास्ट में शामिल करने के लिए भी कहते हैं इसलिए हम इसे एकदम खराब नहीं बोल सकते हैं। बढ सकता है वजनअगर आप खाली पेट ब्रेड खाते हैं तो इससे आपका वजन बढ़ सकता है, क्योंकि यह ओवरइंटरिंग को बढ़ावा देती है। साथ ही इसमें ब्रेड और कार्ब्स काफी ज्यादा होते हैं, जिससे शरीर की कैलोरी

बढ़ सकती है। यह शरीर की कैलोरी को बढ़ाने के साथ-साथ वजन भी बढ़ा सकता है। इसलिए अगर आप अपना वजन कंट्रोल करना चाहते हैं तो ब्रेड भूल से न खाएं।आंत और कब्ज की बीमारी खाली पेट ब्रेड खाने से आंत और कब्ज से जुड़ी बीमारी को बढ़ावा देती है क्योंकि ब्रेड में मैदा काफी ज्यादा मात्रा में होता है। इससे आंत से जुड़ी दिक्कत हो सकती है।

स्वाद के साथ-साथ फायदों से भी भरपूर होता है शहतूत का फल, डाइट में करें शामिल

जब बेरी खाने की बात आती है तो आमतौर पर लोग स्ट्रॉबेरी, ब्लूबेरी और चेरी आदि पसंद करते हैं, लेकिन भारत में मिलने वाली एक बेरी के बारे में कम ही लोग जानते हैं।हम शहतूत की बात कर रहे हैं, जो पोषक तत्वों और मीठे स्वाद से लैस होती है। इनका स्वाद काफी हद तक अंगूर और ब्लैकबेरी जैसा होता है। इसे मलबेरी भी कहते हैं, जिसे डाइट का हिस्सा जरूर बनाना चाहिए।पाचन स्वास्थ्य में सुधारशहतूत में पर्याप्त मात्रा में आहार फाइबर होता है, जिसकी हमारे शरीर को उचित पाचन के लिए जरूरत होती है। इसके सेवन से पेट में गया खाना आसानी से पच जाता है।अगर आपको कब्जियत की परेशानी है तो शहतूत खाने से उसे सुधारा जा सकता है। इन्हें खाने से हमें सूजन और पेट में संकट की समस्या से राहत मिल सकती है।इस बेरी को खाना-पान का हिस्सा बनाने से वजन घटाने में भी सहायता मिलती है।नियंत्रित रहता है रक्त शर्करा का स्तरआप अपने शरीर में



शक्कर के स्तर को संतुलित रखना चाहते हैं तो सफेद शहतूत आपको सबसे अच्छे परिणाम देगा।अध्ययनों से पता चलता है कि सफेद शहतूत में मौजूद कुछ रसायन इंसुलिन-2 मधुमेह के इलाज में इस्तेमाल की जाने वाली दवाओं से मेल खाते हैं।अगर आप भी इस बीमारी से जूझ रहे हैं तो डॉक्टरों की सलाह यह बाद इन्हें डाइट में जोड़ें। यह शरीर के रक्त में चीनी की मात्रा को नियंत्रण में रख सकता है। कम हो सकते हैं कैंसर के लक्षणशहतूत एंथोसायनिन से भरपूर होता है, जो कैंसर

कोशिकाओं से लड़ने में मददगार होता है। इसमें रेसवेराट्रॉल भी मौजूद होता है, जो कैंसर-रोधी गुणों के लिए जाना जाता है।इसके सेवन से कोलन कैंसर, त्वचा कैंसर, प्रोस्टेट कैंसर और थायराइड से लड़ने में सहायता मिल सकती है।कैंसर के लक्षणों को कम करने के लिए डॉक्टरों की सलाह के बाद न सिर्फ यह फल, बल्कि इसकी पत्तियां और पेड़ की छाल भी खाना-पान में जोड़ी जा सकती है।हड्डियां होती हैं मजबूतहड्डियों को मजबूत बनाने के लिए विटामिन-के, कैल्शियम और आयर्न जैसे

पोषक तत्वों का सही मात्रा में मिलना जरूरी होता है। इन सभी तत्वों को आप शहतूत के सेवन से पा सकते हैं।ये पोषक तत्व कमजोर हड्डियों की परेशानी को दूर करने के लिए जाने जाते हैं।रोजाना शहतूत खाने से आप ऑस्टियोपोरोसिस और गठिया जैसी हड्डियों की दिक्कत को प्राकृतिक रूप से कम कर सकते हैं।ब्लूबेरी के सेवन से भी शरीर को कई लाभ मिलते हैं।सर्दी-जुकाम से मिलती है निजातअगर आप अकसर सर्दी-जुकाम से परेशान रहते हैं तो तैक ठीक किया जा सकता है।

भाटपारानी के मदन मोहन मालवीय पीजी कालेज में जिला स्तरीय पड़ोस युवा संसद का हुआ आयोजन

सुव्यवस्थित मतदाता शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता अभियान-स्वीप के अंतर्गत आयोजित हुआ कार्यक्रम

देवरिया। बुधवार को भाटपारानी स्थित मदन मोहन मालवीय पीजी कॉलेज में नेहरू युवा केंद्र देवरिया के तत्वाधान में सुव्यवस्थित मतदाता शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता कार्यक्रम-स्वीप के अंतर्गत जिला स्तरीय पड़ोस युवा संसद का आयोजन किया गया। समारोह को संबोधित करते हुए अतिथि मुख्य विकास अधिकारी देवरिया प्रयुष पांडेय (आई.ए.एस.) ने कहा कि मजबूत लोकतंत्र के निर्माण में मतदान का महत्वपूर्ण स्थान है। अभी तक के मतदान आंकड़ों पर नजर डालें तो देवरिया जनपद में 56 फीसदी मतदान होता है और 44 फीसदी लोग मतदान में प्रतिभाग नहीं लेते हैं। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए यह कार्यक्रम अंतर्गत है। इस कार्यक्रम का सुनिश्चित कराना है। 75 वर्ष पूर्व मतदान का अधिकार हमें प्राप्त नहीं था। इस मतदान के अधिकार को पाने के लिये देश को बहुत कुर्बानियां देनी पड़ीं। अगामी मतदान में मतदान के लक्ष्य को हासिल करने के लिए सामूहिक प्रयास व जन जागरण की आवश्यकता है। निर्वाचक नियमावली तैयार करने में तहसील प्रशासन विकास विभाग, जिला प्रशासन वर्षों काम करता है। हमारी नैतिक जिम्मेदारी है कि हम अपने महत्वपूर्ण समय में से कुछ समय मतदान के लिए निकालें। यह कार्यक्रम युवाओं के बीच रखा गया है।



युवा स्वयं मतदान करें साथ ही साथ पड़ोसियों को मतदान के लिए प्रेरित करें। मुख्य विकास अधिकारी ने मतदान के सभी पक्षों पर विस्तार पूर्वक चर्चा करते हुए कहा कि जो लोग सड़क पर आलोचना करते हैं, उन्हें मतदान में हिस्सा लेकर स्वस्थ लोकतंत्र का निर्माण करना होगा। इस क्रम में मुख्य विकास अधिकारी ने महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं से संवाद स्थापित कर उनके कैरियर निर्माण हेतु तमाम टिप्स दिया तथा कहा कि किसी प्रतियोगी को केवल एक लक्ष्य पर आश्रित न रहकर बहुआयामी बनना चाहिये। समारोह के अध्यक्ष संस्थान के प्रबंधक राघवेंद्र वीर विक्रम सिंह ने कहा कि प्रकृति पर युवाओं का उत्साह भारी पड़ा। जिससे कार्यक्रम सफल रहा। राष्ट्रीय पर्वों में मतदान सर्वश्रेष्ठ पर्व है। अच्छी सरकार के गठन हेतु जाति, धर्म, भाषा, लिंग भेद से उपर उठकर मतदान करें। प्राचार्य प्रोफेसर सतीश चंद्र गौड़ ने प्रतिकूल परिस्थितियों में कार्यक्रम की सफलता को लेकर आचार्यजन एवं संस्था के कर्मचारियों के प्रति आभार प्रकट किया। लोकतंत्र में मतदान का श्रेष्ठ स्थान है। मतदान के बदौलत युवा अपने भविष्य में अच्छी, शिक्षा, चिकित्सा, स्वास्थ्य उपलब्ध करा सकते हैं, उन्हें मतदान एक कुशल सरकार का गठन होता है। समारोह के आयोजक व प्रभारी नेहरू युवा केंद्र के जिला प्रभारी एवं जिला युवा अधिकारी विकास तिवारी ने कार्यक्रम के सभी पक्षों पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला। विपरीत परिस्थितियों में सफलता का लक्ष्य को लेकर कार्यक्रम संचालन समितियों के प्रति आभार प्रकट किया। प्रख्यात विचारक डॉ पवन कुमार राय ने समारोह का सुन्दर एवम सफल संचालन किया। समारोह में उप जिलाधिकारी भाटपारानी हरिशंकर लाल, प्रोफेसर कमलेश नारायण मिश्र, प्रोफेसर सुधीर कुमार शुक्ल, प्रोफेसर राम अवतार वर्मा, डॉ राकेश कुमार आदि लोग मौजूद रहे। कार्यक्रम में भाषण प्रतियोगिता नुककड़ नाटक प्रतियोगिता पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता

रंगोली प्रतियोगिता स्लोगन राइटिंग प्रतियोगिता लोकगीत गायन प्रतियोगिता आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिताओं के आए परिणाम में भाषण प्रतियोगिता में प्राज्ञल मिश्रा प्रथम, अंकित मद्देशिया द्वितीय आस्था अग्रवाल तृतीय विजेता रही। नुककड़ नाटक में गुंजन कुमारी, रंजीत ठाकुर, व कुमारी नीशू का टीम अव्वल रहा। लोकगीत में आंचल तिवारी, आनंद कुमार, रिचा की प्रस्तुतीकरण सराहनीय रही। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रज्ञा यादव, निशा वर्मा, प्रीति यादव का धमाल रहा। पोस्टर प्रतियोगिता में श्रद्धा सोनकर, रिचा दुबे, प्रीति कुशवाहा का श्रेष्ठ प्रदर्शन रहा। रंगोली प्रतियोगिता में अर्पिता सिंह, अनामिका सिंह, सिमरन वर्मा व अनुराधा शाह का उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा है समारोह का शुभारंभ अतिथियों द्वारा सरस्वती चित्र पर दीप प्रज्वलन के साथ संध्याार्पण से किया गया। संस्थान की छात्राओं ने सरस्वती वंदना एवं स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। समारोह में मुख्य विकास अधिकारी द्वारा मतदाता जागरूकता शपथ दिलाई गयी तथा अधिकतम मतदान हेतु पोस्टर लांच किया गया। मुख्य विकास अधिकारी ने सभी प्रतियोगिताओं में सफल विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र व स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। धात्री बारिश के बावजूद कार्यक्रम में हजारों छात्र छात्राओं ने प्रतिभाग किया

स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत कार्यशाला का किया गया आयोजन

यूरो देवरिया। राजकीय महाविद्यालय इंदुपुर गौरी बाजार में कार्यशाला का आयोजन इलेक्टोरल लिटरेसी क्लब के जिला नोडल ऑफिसर एवं महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर (डॉ) उदयमान की अध्यक्षता में किया गया, जिसमें देवरिया जनपद के विभिन्न महाविद्यालयों के नोडल अधिकारी एवं महाविद्यालय के छात्र-छात्रा बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। कार्यशाला में राजकीय महाविद्यालय इंदुपुर गौरी बाजार देवरिया के नोडल अधिकारी डॉक्टर धर्मेश तिवारी ने लोकतंत्र को सफल बनाने में

मतदान की प्रक्रिया को शांतिपूर्ण निष्पक्ष एवं पारदर्शी तरीके से संपन्न कराने में भारत निर्वाचन आयोग की भूमिका एवं उसके द्वारा संचालित स्वीप कार्यक्रम के बारे में एवं मतदाता जागरूकता के संबंध में विविध मुद्दों पर विस्तार से प्रकाश डाला इसी के क्रम में पीपीटी के माध्यम से स्वीप कार्यक्रम के बारे में जानकारी दी गई साथ ही भारत निर्वाचन आयोग का मतदान गीत एवं मतदान से संबंधित कई वीडियो विलप दिखाया गया स इस वर्कशॉप की अगली कड़ी में अपने अक्षय्य उद्बोधन में महाविद्यालय



के प्राचार्य ने आगामी लोकसभा चुनाव में अधिक से अधिक मतदान करने के लिए लोगों को प्रेरित करने हेतु महाविद्यालय स्तर पर विविध कार्यक्रमों के आयोजन किए जाने का आह्वान किया एवं लोगों को अपने महाविद्यालय में एवं अपने परिवेश में अधिक से अधिक संख्या में लोगों को जागरूक करने का निवेदन किया। इस वर्कशॉप में महाविद्यालय के समस्त प्राध्यापक, कर्मचारि विभिन्न महाविद्यालय के इलेक्टोरल लिटरेसी क्लब के नोडल अधिकारी एवं बड़ी संख्या में छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया

लोक सभा निर्वाचन में राज्य सरकार के विभिन्न विभागों के हल्के वाहन प्रयोग में लारे जायेंगे

यूरो अकित वर्मा देवरिया। जिलाधिकारी जिला निर्वाचन अधिकारी अखण्ड प्रताप सिंह ने बताया है कि लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 के प्रभावी अनुश्रवण हेतु अधिक संख्या में हल्के वाहनों की आवश्यकता पड़ेगी। मुख्य सचिव उत्तर प्रदेश द्वारा निर्देशित किया गया है कि

पूर्व में सम्पन्न निर्वाचनों की भांति इस निर्वाचन के लिए भी राज्य सरकार के विभिन्न विभागों के हल्के वाहन प्रयोग में लाये जायेंगे। अधीनस्थ समस्त विभागध्यक्षों एवं कार्यालयाध्यक्षों को यह भी निर्देश दिया गया है कि जब भी जिला निर्वाचन अधिकारियों को लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के सम्बन्ध में

गाड़ियों की आवश्यकता पड़े, वे अपने सम्बन्धित विभागों की गाड़ियां ड्राइवरों की सेवाओं सहित उनके निवर्तन (डिस्पोजल) पर उपलब्ध करा दें। यह भी सुनिश्चित कर लें कि विभाग की मोटर गाड़ियां, जो जिलों में उपलब्ध है, ठीक और चालू हालत में रहे। पूर्व की भांति निर्वाचन व्यवस्था में

प्रयुक्त की गई गाड़ियों का पेट्रोल, डीजल आयल का व्यय निर्वाचन विभाग द्वारा दिया जायेगा। शांति एवं सुरक्षा में प्रयुक्त गाड़ियों का ईंधन गृह विभागद्वारा सुरक्षा अथवा अन्य सम्बन्धित विभागों द्वारा वहन किया जायेगा। इस आदेश का कडाई से अनुपालन सुनिश्चित कराए जाने को कहा गया है।

हत्या के प्रकरण में 01 अभियुक्त को सश्रम आजीवन कारावास व 25,000 रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित कराया गया।

यूरो देवरिया। "ऑपरेशन कन्विक्शन" के तहत जनपदीय पुलिस की प्रभावी पैरवी के परिणामस्वरूप थाना गौरीबाजार पर पंजीकृत मु0अ0सं0- 502/2013 धारा-302 भादसं में अभियुक्त दिनेश सिंह पुत्र भीम सिंह निवासी पथरहट थाना गौरीबाजार जनपद देवरिया को मा0 न्यायालय में प्रभावी पैरवी कर बुधवार को सश्रम आजीवन कारावास एवं 25 हजार रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित कराया गया। जिसमें एडीजीसी श्री मनीष सिंह, पैरवीकार थाना गौरीबाजार आ0 सुधीर चौहान, कोर्ट मोहरिरे हे0का0 कृष्ण मोहन एवं मानिटरिंग सेल प्रभारी नि0 चन्द्रिका प्रसाद जैशाल का सराहनीय योगदान रहा।

एक लज्जती वाहन से 47 पेटी देशी शराब के साथ 2 शराब तस्कर गिरफ्तार

यूरो बनकटा देवरिया। थाना प्रभारी जय प्रकाश दुबे थाना बनकटा जनपद देवरिया के नेतृत्व में उ0नि0 राघवेंद्र सिंह, का0 नामवर सिंह यादव, का0 प्रमोद यादव थाना बनकटा जनपद देवरिया द्वारा मुखबिर की सूचना पर ग्राम रतसिया मोड़ के पास से एक अदद टाटा सफारी वाहन संख्या

UP15BK4702 से 47 पेटी बंदी बबली देशी शराब प्रत्येक पेटी में 45 शीशी प्रत्येक शीशी 200 उच्च कुल 423 लीटर अवैध 1 देशी शराब के साथ दो अभियुक्त क्रमशः 01. जयराम कुमार सिंह पुत्र योगेंद्र सिंह 02 जम्शेद अंसारी पुत्र अनवर अंसारी निवासीगण बड़ाबं गाँव देना थाना मैवा जनपद सिद्धार, बिहार अभियुक्तों को गिरफ्तार कर नियमानुसार कार्यवाही की जा रही है।



दंपती को घर में बंद कर जिंदा जलाने के मामले में सात गिरफ्तार

प्रयागराज(आरएनएस)। मुद्दीगंज में विवाहिता की मौत के बाद आक्रोशित मायके वालों द्वारा सास-ससुर समेत चार लोगों को घर में बंद कर जिंदा जलाने के मामले में सात लोगों को मुकदमा दर्ज कर गिरफ्तार कर लिया गया है। सभी को मेडिकल के लिए अस्पताल ले जाया गया। इसके बाद नैनी केंद्रीय कारागार में सभी को निरुद्ध कर दिया गया। इस मामले में आठ लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया था। पुलिस ने पूछताछ के लिए दर्जनभर लोगों को हिरासत में लिया था। पूछताछ के बाद प्रथम दृष्टया जिन लोगों की भूमिका सामने आई उन्हें गिरफ्तार कर

जेल भेजा गया। ज्ञात हो कि मुद्दीगंज के सतीचौरा मोड़ के पास सोमवार की देर रात घर के भीतर चार लोगों को बंद कर आग लगा दी गई थी। इसमें टिंबर व्यवसायी राजेंद्र केशरवानी (65) व उनकी पत्नी शोभा देवी (60) जिंदा जल गए। बेटी शिवानी (24) और भयाहू लवली (30) भी झुलस गईं। लवली को एसआरएन अस्पताल में भर्ती कराया गया है। परिजनों की तहरीर पर व्यवसायी की बहू के मायके पक्ष के 10 नामजद समेत 82 लोगों पर एफआईआर दर्ज की गई है। मामले में पुलिस ने 12 लोगों को पूछताछ के लिए हिरासत में लिया था।

पिता-पुत्र सरदारी लाल और उसके बेटे अंशू समेत मायके पक्ष के सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है। बुधवार को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेजा गया। शिवानी की तहरीर पर उसकी भाभी के मायके पक्ष के 10 लोगों को नामजद करने के अलावा 72 अज्ञात पर भी केंस दर्ज कर लिया गया। आरोप पर देहेज हत्या समेत अन्य आरोपों में एफआईआर लिखी गई। तहरीर में आरोप लगाया गया कि 20 लाख रुपये और बड़े मकान की मांग पूरी न होने पर घर की दूसरी मंजिल पर उनकी बेटी को फांसी लगाकर मार दिया गया।

अतरसुइया पुष्कर वर्मा ने बताया कि तहरीर के आधार पर मुकदमा कायम किया गया है। आरोपी पिता-पुत्र समेत 12 लोग हिरासत में हैं। उनसे पूछताछ की जा रही है। इससे पहले टिंबर व्यवसायी की बहू की खुदकुशी के मामले में भी केंस दर्ज किया गया। पिता सरदारी लाल की तहरीर पर ससुराल पक्ष के 10 लोगों पर देहेज हत्या समेत अन्य आरोपों में एफआईआर लिखी गई। तहरीर में आरोप लगाया गया कि 20 लाख रुपये और बड़े मकान की मांग पूरी न होने पर घर की दूसरी मंजिल पर उनकी बेटी को फांसी लगाकर मार दिया गया।

विद्यार्थियों को 'हिंदी भाषा में रोजगार' पर केंद्रित प्रशिक्षण देगा राजभाषा अनुभाग - प्रो. शुक्ला

प्रयागराज(आरएनएस)। और भी संस्थान शिक्षक, कार्मिक और विद्यार्थियों से बनता है। राजभाषा अनुभाग राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार के क्रम में अधिकारियों के कार्मिकों को प्रशिक्षण देने का कार्य लगातार कर रहा है। आज हिंदी भाषा में रोजगार की असीम संभावनाएं हैं किंतु इसमें मार्गदर्शन एवं प्रोत्साहन की आवश्यकता है। इलाहाबाद विश्वविद्यालय का राजभाषा अनुभाग अपने विद्यार्थियों के लिए सहिदी भाषा में रोजगार की संभावनाएं विषय पर केंद्रित प्रशिक्षण कार्यक्रम नए सत्र से आयोजित करेगा। ये बातें इलाहाबाद विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रोफेसर नरेंद्र कुमार शुक्ला ने बतौर राजभाषा कार्यान्वयन समिति के अध्यक्ष के रूप में गांधी विचार एवं शांति अध्ययन संस्थान, इलाहाबाद विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित राजभाषा कार्यान्वयन समिति की वित्त वर्ष 23-24 की

चतुर्थ तिमाही की बैठक में कहा। राजभाषा कार्यान्वयन समिति के समन्वयक प्रोफेसर संतोष भदौरिया स्वागत वक्तव्य के साथ पिछले एक वर्ष में राजभाषा अनुभाग द्वारा किए गए कार्यों से समस्त पदाधिकारियों एवं सदस्यों को अवगत कराया तथा नैक टीम के प्रस्तावित निरीक्षण के दृष्टिगत इलाहाबाद विश्वविद्यालय के समस्त विभागों के बोर्ड आदि पूर्ण रूप से द्विभाषी और एकरूपता पर केंद्रित है, उसके स्वरूप, विषयवस्तु आदि पर विस्तार से बात की। इलाहाबाद विश्वविद्यालय की पहली महिला कुलपति द्वारा किए गए प्रशासनिक एवं अकादमिक उन्नयन के कार्यों को इस अंक में सम्मिलित

किया जाएगा और इलाहाबाद विश्वविद्यालय की अन्य महिलाएं जिन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में कीर्तिमान स्थापित किये हैं और कर रही हैं उनकी उपलब्धियों को इस अंक में शामिल किया जाएगा। इलाहाबाद विश्वविद्यालय की जनसंपर्क अधिकारी प्रो. जया कपूर ने कहा कि हमें अपने शिक्षकों, अधिकारियों व कार्मिकों और विशेष कर विद्यार्थियों के लिए विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम लगातार आयोजित करते रहना चाहिए। वित्त वर्ष 23-24 की चतुर्थ तिमाही की बैठक की कार्यसूची हिंदी अदि कारी प्रवीण श्रीवास्तव ने प्रस्तुत की। जिसमें मुख्यतः कार्यशालाओं का आयोजन, कार्मिकों एवं छात्र-छात्राओं हेतु राजभाषा हिंदी के क्षेत्र में प्लेबमेंट कार्यालय के सहयोग से कैरियर मार्गदर्शन और परामर्श कार्यक्रम का आयोजन

राजभाषा गृह पत्रिका "संकल्पना" के छठे अंक के प्रकाशन हेतु अग्रेतर कार्यवाही सुनिश्चित करना शामिल रहा। पिछली बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि के उपरान्त बिदुवार विभिन्न मुद्दों पर उपस्थित समस्त पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने अपना-अपना परामर्श दिया। कार्यक्रम का संचालन राजभाषा अनुभाग के हिंदी अन्वयवादक हरिओम कुमार ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सदस्य डॉ. दीनानाथ मौर्य ने किया। इस बैठक में समिति सदस्य प्रो. शबनम हमीद, प्रो. जया कपूर, डॉ शोफाली नंदन, डॉ. रतन कुमारी वर्मा, डॉ. नीलिमा सिंह, डॉ. शक्ति शर्मा, डॉ गायत्री सिंह, डॉ विनम्र सेन सिंह, सुधा मिश्र, ओमप्रकाश गुप्ता, प्रभात मिश्र आदि सदस्य उपस्थित रहे।

चकबंदी आयुक्त के आदेश का भी नहीं हो रहा है अनुपालन

ग्रामीणों में जबरदस्त आक्रोश, 22 मार्च को जिलाधिकारी से मिलकर करेंगे न्याय की मांग

प्रयागराज(आरएनएस)। आज ग्राम गडौर, फुलपुर, प्रयागराज में अखिल भारतीय किसान महासभा के तत्वाधान में चुनाव आचार संहिता का ध्यान रखते हुए शांतिपूर्ण लोकतांत्रिक तरीके से ग्राम गडौर में जारी चकबंदी में चकबंदी अधिकारियों और दलालों की भेलीभगत से हो रहे भ्रष्टाचार से पीड़ित किसानों ने बैठक की। बैठक को सम्बोधित करते हुए अ भा किसान महासभा, जिला संयोजक प्रयागराज कॉम सुभाष मटेल ने कहा कि ग्राम गडौर में चकबंदी कर रहे अधिकारी कर्मचारी इस तरह भ्रष्टाचार में डूब गए हैं कि चकबंदी आयुक्त उत्तर प्रदेश द्वारा पत्रांक 12248 वब दिनांक 8 जनवरी 2024 को अधिकारियों से मिलकर अपनी पीड़ा कह चुके हैं, फुलपुर तहसील में अब तक अड़तालीस शिकायतें हो चुकी हैं लेकिन सुनवाई नहीं हो रही है, ग्रामीणों में बहुत गुस्सा और नाराजगी है। ग्रामवासियों ने



आज सामूहिक रूप से यह निर्णय लिया है कि किसानों का एक प्रतिनिधि मंडल 22 मार्च को शांतिपूर्ण लोकतांत्रिक तरीके से जिलाधिकारी प्रयागराज से मिलकर न्याय की मांग करेगा। बैठक में मुख्य रूप से प्रसिद्ध मजदूर नेता ऑफ इंडिया सेंट्रल कॉन्ग्रेसि ल ऑफ ट्रेड यूनियंस एक्टू राष्ट्रीय सचिव

डॉ कमल उसरी, गडौर चकबंदी भूप्रबंध समिति अध्यक्ष व गडौर ग्राम प्रधान हुबलाल, अमयरज यादव, सोनू सरोज, रमेश यादव, मौजीलाल पटेल, फूलचंद पाल, सुभास भारती, रामअचल पटेल, राजबहादुर पाल, संतलाल यादव, भानुप्रताप, सूर्यप्रकाश पटेल, रोगामलाल, रामजीत इत्यादि लोग शामिल रहे थे।

डॉ कमल उसरी, गडौर चकबंदी भूप्रबंध समिति अध्यक्ष व गडौर ग्राम प्रधान हुबलाल, अमयरज यादव, सोनू सरोज, रमेश यादव, मौजीलाल पटेल, फूलचंद पाल, सुभास भारती, रामअचल पटेल, राजबहादुर पाल, संतलाल यादव, भानुप्रताप, सूर्यप्रकाश पटेल, रोगामलाल, रामजीत इत्यादि लोग शामिल रहे थे।